
Проведена проверка хода реализации проектов начинающих фермеров в Хвалынском и Балаковском районах

Министерством сельского хозяйства области совместно  с Ассоциацией крестьянских  хозяйств и сельскохозяйственных  кооперативов Саратовской области «Возрождение» 21  октября 2015 года  проведена выездная проверка хода реализации проектов начинающих фермеров ИП главы КФХ Герасимова Г.Н., ИП главы КФХ Дрыжова С.Н., ИП главы Прохорова Ю.Ф.  Хвалынского муниципального района, ИП главы КФХ Филиппова В.Н. Балаковского муниципального района.
ИП глава КФХ Герасимов Г.Н. Хвалынского муниципального района. 

Бизнес-проект  крестьянского (фермерского)  хозяйства  предусматривает  развитие мясного скотоводства. В соответствии   с планом расходов приобретены трактор МТЗ - 82 и пресс-подборщик. На день посещения техника и поголовье  КРС на откорме  в количестве   20 гол. находилось  на территории  хозяйства. Кормами хозяйство  на предстоящую зимовку обеспечено в полном объеме. На сегодняшний  день создано  2 рабочих  места (фото № 1). 
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ИП глава КФХ Дрыжов С.Н. Хвалынского  муниципального района.

Бизнес-проект  крестьянского (фермерского)  хозяйства  предусматривает  развитие садоводства. За счет средств гранта приобретена система капельного орошения, колонноподобный опрыскиватель. 

В хозяйстве  подготовлена почва под  весеннюю посадку сада на площади 5 га, проведена разбивка  участка на кварталы, клетки, ряды, осуществляется установка капельного орошения (закладка подземной части) (фото № 2).
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 ИП глава КФХ Прохоров Ю.Ф. Хвалынского муниципального района. 

Бизнес-проект  крестьянского (фермерского)  хозяйства  предусматривает  развитие мясного скотоводства. За средства гранта  в соответствии с планом расходов приобретены трактор МТЗ - 82 и 9 племенных телок  2014 года.  Для содержания скота имеются  животноводческие помещения. На день посещения трактор и поголовье  КРС находилось  на территории  хозяйства.

Кормами хозяйство  на предстоящую зимовку обеспечено в полном объеме (фото № 3).
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ИП глава КФХ Филиппов В.Н. Балаковского  муниципального района. 

Бизнес-проект  крестьянского (фермерского)  хозяйства  предусматривает  развитие молочного скотоводства. За средства гранта  приобретены 16 племенных нетелей, из которых 14  в настоящее время отелились. На день посещения поголовье  КРС (коровы и телята)  находилось  на территории  хозяйства. Кормами хозяйство  на предстоящую зимовку обеспечено в полном объеме. Произведен ремонт животноводческого помещения, в котором  находится  поголовье КРС, приобретены доильный аппарат и сепаратор. Пробурена скважина для обеспечения животных водой (фото № 4).
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