Проведена проверка хода реализации проектов начинающих фермеров в Энгельсском  районе
Министерством сельского хозяйства области совместно  с Ассоциацией крестьянских  хозяйств и сельскохозяйственных  кооперативов Саратовской области «Возрождение» и  администрацией Энгельсского муниципального района   11 ноября 2015 года  проведена выездная проверка хода реализации проектов начинающих фермеров ИП главы КФХ Бахтеева А.В.,  ИП главы КФХ Барбаряна Г.В. Энгельсского   муниципального района.

ИП глава КФХ ИП Бахтеев А.В. Энгельсского муниципального   района.
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Бизнес-проект крестьянского (фермерского) хозяйства предусматривает  разведение индейки с последующей реализацией мяса птицы. Перспективный план развития предусматривает увеличение поголовья птицы до 8500 голов к 2018 году.
В настоящее время в хозяйстве имеется 1000 голов индюшек.

За счет средств гранта приобретены дробилка доза агро КПК 0,5, инкубатор Ремил 2000 в количестве 2 штук, оплачены договоры на поставку шпарчана, перощипательной машины, электрошокера, оборудования для убоя птицы, холодильное оборудование. Прорабатывается вопрос подключения сетей газоснабжения.

За счет собственных средств отремонтировано помещение инкубатора и  помещение для содержания суточного молодняка. Создано 2 рабочих места.

ИП глава КФХ Барбарян Г.В. Энгельсского муниципального района. 

Бизнес-проект крестьянского (фермерского) хозяйства предусматривает  развитие мясного скотоводства.

За средства гранта приобретены 13 племенных нетелей и 1 бычок.
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На день посещения поголовье КРС находилось на территории хозяйства. Кормами хозяйство на предстоящую зимовку обеспечено в полном объеме.

Средства гранта направлены также на ремонт животноводческого помещения.
Министерство сельского хозяйства области 
