СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
к проекту постановления Правительства «Об утверждении Положения о предоставлении в 2014 году субсидий из областного бюджета на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства»
Разработчиком проекта является Министерство сельского хозяйства Саратовской области.
Контактная информация исполнителя разработчика:

Черемисова Любовь Викторовна, начальник управления финансов, (8452) 51-77-10, CheremisovaLV@saratov.gov.ru.
Основание для разработки проекта постановления:

Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы и Государственная программа Саратовской области развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы.
Предполагаемая дата вступления в силу проекта нормативного правого акта, оценка необходимости установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу проекта нормативного правового акта либо необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения:

Со дня подписания (ориентировочно - февраль 2014 года).
Степень регулирующего воздействия акта:

Низкая.
Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования, оценка негативных эффектов, возникающих в связи с наличием рассматриваемой проблемы:

Сложное финансово-экономическое положение сельхозтоваропроизводителей, вызванное неблагоприятными погодными явлениями последних лет, создающее проблему  своевременного проведения сезонных полевых работ.
Цели предлагаемого регулирования и их соответствие принципам правового регулирования, программным документам Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Правительства области:

Определить условия предоставления и перечень документов на получение субсидий, четкие критерии отбора получателей субсидии, которые обеспечат выполнение уровня интенсивности использования посевных площадей, предусмотренного Соглашением между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Правительством Саратовской области о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации.
Определить порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении в целях предотвращения нецелевого использования бюджетных средств.

Разработан в соответствии с государственной программой Саратовской области  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области на 2014 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Саратовской области от 2 октября 2013 года № 520-П,  постановлением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 года № 1431 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства», Законом Саратовской области от 6 декабря 2012 г. № 187-ЗСО "О механизме дифференцированного распределения государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в Саратовской области" и постановлением   Правительства   Саратовской    области   от   21 марта  2013 г. № 139-П «Об утверждении методики расчета коэффициентов дифференциации по природно-климатическим микрозонам Саратовской области».
Описание предлагаемого регулирования и иных возможных способов решения проблемы:

Субсидии предоставляются в расчете на 1 гектар условной посевной площади сельскохозяйственных культур за 2013 год по ставкам, рассчитанным с применением коэффициентов дифференциации на основании методики, утвержденной Правительством области от 21 марта 2013 г. № 139-П «Об утверждении методики расчета коэффициентов дифференциации по природно-климатическим микрозонам Саратовской области» и индексов интенсивности использования посевных площадей. В условную площадь пересчитывается имеющееся поголовье сельскохозяйственных животных на 1 января 2014 года.
Основные группы субъектов предпринимательской, инвестиционной деятельности, иные заинтересованные лица, включая органы государственной власти, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием, оценка количества таких субъектов:

Более 2000 сельхозтоваропроизводителей  (кроме граждан ведущих личное подсобное хозяйство).
Новые функции, полномочия, обязанности и права органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления или сведения об их изменении, а также порядок их реализации:
Министерство сельского хозяйства области будет осуществлять прием документов от заявителей, проверку документов, утверждение реестров получателей на предоставление субсидий в разрезе получателей, форм справок-расчетов на предоставление субсидий, а также иных форм представляемых документов, утверждение ставок субсидий, перечисление субсидий согласно бюджетному законодательству.

Министерство и органы государственного финансового контроля  вправе проводить проверки соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий  получателям. В случае выявления факта предоставления получателем субсидий недостоверных сведений министерство сельского хозяйства вправе принимать решение в форме правового акта о приостановлении предоставления субсидии получателю и установлении суммы субсидии, подлежащей возврату в областной бюджет, в случае, если в течение установленного срока, получатель субсидии не возвратил средства субсидии в областной бюджет, министерство в месячный срок вправе обращаться в суд с заявлением о взыскании средств субсидии в доход бюджета.
Оценка соответствующих расходов (возможных поступлений) консолидированного бюджета области:

Субсидии предоставляются в пределах утвержденных бюджетных ассигнований. В текущем году на оказание несвязанной поддержки определено 903,5 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета поступивших в областной бюджет - 607,2 млн рублей, за счет средств областного бюджета – 296,3 млн рублей.

Новые обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской деятельности либо изменение содержания существующих обязанностей и ограничений, а также порядок организации их исполнения:

Не содержит. Предоставление субсидий носит заявительный характер.
Оценка расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной деятельности, связанных с необходимостью соблюдения установленных обязанностей или ограничений либо с изменением таких обязанностей или ограничений:
Расходов не имеют.

Риски решения проблемы предложенным способом регулирования и риски негативных последствий:
Риски природного характера, часто повторяющиеся засухи.
Описание методов контроля эффективности избранного способа достижения цели регулирования:

В соответствии с действующим законодательством.
Проверки соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий получателям. 
Необходимые для достижения заявленных целей регулирования организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия:
Информационно-разъяснительная работа по порядку предоставления субсидий на официальном  сайте министерства в сети «Интернет», в средствах массовой информации.
Индикативные показатели, программы мониторинга и иные способы (методы) оценки достижения заявленных целей регулирования:
Эффективность предоставления субсидий определяется на основании выполнения целевого индикатора (уровень интенсивности использования посевных площадей), предусмотренного Соглашением между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Правительством Саратовской области о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации.
Сведения о размещении уведомления, сроках представления предложений в связи с таким размещением, лицах представивших предложения, и рассмотревших их структурных подразделениях разработчика:

Уведомление о подготовке проекта постановления было размещено на сайте www.minagro.saratov.gov.ru в период с 05.02.2014 по 11.02.2014. В указанный период предложения не поступали.
О размещении уведомления были извещены Министерство экономического развития Саратовской области, Министерство финансов Саратовской области, Ассоциация крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов Саратовской области «Возрождение», Агропромышленный союз Саратовской области.
Иные сведения, которые по мнению разработчика позволяют оценить обоснованность предлагаемого регулирования:
Не имеет.
Заместитель министра

по экономике и финансам






  Т.М.Кравцева

