ЕЖЕГОДНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРЕМИЯ «РЕГИОНЫ – УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ»
[bookmark: _GoBack]Саратовская область принимает участие в конкурсе «Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие»
С 1 марта 2014 года по 30 мая 2014 года министерство экономического развития и инвестиционной политики области осуществляет прием заявок на участие в конкурсе «Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие». 
Данный конкурс проводится дважды в год в порядке реализации Поручения Правительства РФ от 10 августа 2011 года № ДК-П9-5670. 
Основной задачей конкурса является отбор лучших проектов в инфраструктурном секторе экономики, в том числе в сфере жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ), водно-канализационного хозяйства (ВКХ) и природоохранных программ, передовых технологий и управленческих решений, развитие государственно – частного партнерства. 
Главной целью участия в конкурсе является получение инвестиционного финансирования предприятиями–участниками конкурса на возвратной основе на льготных условиях, поддержание положительного инвестиционного имиджа области. 
К участию в Конкурсе допускаются проекты, соответствующие следующим критериям: 
· Бюджет проекта должен быть обеспечен собственными средствами Заявителя не менее чем на 10%.
· Проект должен реализоваться на территории Саратовской области и способствовать достижению позитивных социальных изменений в обществе.
· Проект должен быть направлен на решение существующих экономических и социальных проблем; улучшение инвестиционного климата субъекта; на появление долгосрочных, устойчивых позитивных социально-экономических изменений; улучшение качества жизни населения региона. 
· Проект должен содержать определенную степень новизны в подходе к решению социальных проблем или инновационную составляющую.
· Проект должен иметь потенциал к тиражированию в других регионах РФ.
· Проект должен быть направлен на создание финансово- устойчивых бизнес-моделей, способных работать самостоятельно по завершению финансирования. 
С условиями участия в конкурсе можно ознакомиться на сайте Организационного комитета конкурса по адресу www.infra-konkurs.ru или получить консультацию по следующим телефонам:
1. Организационный комитет конкурса «Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие»: (800) 775-10-73.
2. Контактное лицо в министерстве экономического развития и инвестиционной политики Саратовской области – заместитель начальника сводно-аналитического отдела управления прогнозирования социально-экономического развития Понина Екатерина Сергеевна (8452) 27-92-38.
3. Контактное лицо в министерстве сельского хозяйства области – Точилина Римма Петровна
Заявки на участие в конкурсе установленной по форме в министерстве экономического развития и инвестиционной политики области принимаются с 1 марта по 15 мая 2014 года по электронной почте на адрес  PoninaES@saratov.gov.ru; в министерстве сельского хозяйства области – до 10 марта 2014 года по электронной почте на адрес TochilinaRP@saratov.gov.ru. и на бумажном носителе через канцелярию министерства.
