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Доклад 

на заседание правительства
«О готовности муниципальных районов области к весенне-полевым работам 2021 года»
01.04.2021 г.
Начиная с первых дней текущего года, мы держим вопрос проведения посевной на особом контроле. Проведен комплекс организационных мероприятий совместно с администрациями муниципальных районов, руководителями хозяйств, подведомственными структурами. 

Приказом Минсельхоза создан штаб по рассмотрению вопросов, связанных с проведением сезонных полевых работ и оказанием оперативной помощи сельхозтоваропроизводителям. В марте для рассмотрения возникающих вопросов по посевной проведены 4 выездных зональных заседания штаба с участием глав и начальников управления сельского хозяйства и руководителей сельхозпредприятий муниципальных районов. Рекомендациями и прогнозами поделились ученые аграрии, представители кредитных и страховых организаций, производители и поставщики сельскохозяйственной техники, семян и средств химизации. 

Была проанализирована ситуация о готовности к весенне-полевым работам в разрезе каждого муниципального района, даны конкретные поручения, доведены плановые задания исходя из реальной обстановки.

Сейчас важно обеспечить нормальный старт посевной. От того, как в муниципальном районе и каждом сельскохозяйственном предприятии организована  подготовка к проведению весеннего сева, будут зависеть выполнение оптимальных агротехнических сроков сева, качество проводимых работ, в конечном счете, выполнение запланированной структуры посевных площадей для производства продукции и выполнения задачи по валовому сбору, поставленной Губернатором области на итоговой коллегии минсельхоза.
Исходя из задач и складывающихся погодных условий текущего года, сформирована структура посевных площадей, разработан рабочий план с обоснованием объемов производства продукции растениеводства, позволяющий обеспечить потребности населения области продуктами питания за счет собственного производства, загрузить в полном объеме мощности перерабатывающих предприятий и выполнения целевых индикаторов установленных региону Минсельхозом России.
Поставлена задача по оптимизации посевных площадей под экспортно-ориентированные культуры, в стабилизации площадей под подсолнечником.
Увеличена на 10% посевная площадь под сахарной свеклой.
Для юго-восточных районов - расширение площадей под сафлором и сорго, в правобережных районах - под кукурузой, особенно учитывая развитие орошаемого земледелия и твердой пшеницы. 
Учеными-аграриями подготовлены для сельхозтоваропроизводителей методические рекомендации по особенностям стратегии и тактики проведения весенних полевых работ с учетом складывающихся погодных условий текущего года. 

Главная задача весенних полевых работ это выполнение намеченной структуры посевных площадей.
Запасы продуктивной влаги
Полноценная подготовка к проведению весенне-полевых работ – это залог будущего урожая. Организация и проведение весенней посевной кампании строиться с учетом особенностей водного и температурного режима, которые сложились в осенне-зимний и ожидаются в ранневесенний периоды текущего сельскохозяйственного года.

Осень 2020 года отличалась преобладанием повышенного температурного режима и дефицитом осадков в течение большей части осеннего периода. Запасы продуктивной влаги в  метровом слое почвы под озимыми, в пахотном слое составили 17 мм  это 65% от нормы, в метровом слое они равнялись 78 мм или 72% нормы. 

Начало зимнего периода характеризовалось также пониженными температурами и крайне низким количеством осадков.

Тактика полевых работ корректируется с учетом не вполне обычных метеоусловий, по развертыванию весенних процессов, срокам начала и проведения весеннего сева. 
По расчетам Росгидромета на большей части территории области 

среднеобластной показатель запасов влаги в метровом слое почвы весной на зяби ожидается равным 129мм (102% нормы и 70% НПВ), на озимых 135мм (101% нормы и 74% НПВ).

Глубина промачивания метрового слоя 52-89 см, то есть стартовые запасы влаги достаточные. Основная задача максимально их использовать при формировании и выборе окончательной структуры посевов. 
Говоря о перспективах на текущий год, мы считаем, что заложена основа будущего урожая. Озимый клин, занимает более 1,3 млн. га (104,2% к 2020 году), из них пшеница 1 млн 205 тыс. га. 

Наибольшие площади в традиционно зерновых районах это Ершовский (81,6 тыс. га), Краснокутский (62,9 тыс. га), Дергачевский (56,4 тыс. га), Пугачевский п  (54,2 тыс. га), Екатериновский (53 тыс. га), Калининский (50 тыс. га).

В связи с особенностями осенних условий в 2020 году были получены разные по развитию посевы: от хорошо раскустившихся осенью до не взошедших.

Перед уходом в зимовку в хорошем и удовлетворительном состоянии находилось 79% посевов (1 млн. 26,2 тыс. га),  плохом и изреженном – 11,3% (146,9 тыс. га), отсутствие всходов – 9,7% (126,4 тыс. га). 
Перезимовка озимых культур в текущем году проходила в условиях пониженного температурного режима по данным Гидрометцентра фиксировались опасные явления в Левобережных районах в ряде районов отмечалась ледяная корка. 
 Состояние озимых культур находится под постоянным контролем министерства сельского хозяйства области, ученых НИИСХ Юго-Востока и специалистов райсельхозуправлений, а также специалистов  Саратовского гидрометцентра, с которыми ежегодно заключается соглашение о предоставлении данных.
В январе - феврале специалистами гидрометцентра в 7 районах области было произведено определение жизнеспособности озимых зерновых культур методом отращивания растений в монолитах почвы. В среднем по области по результатам отращивания в монолитах гибель озимых растений составила 2%, что не превышает естественного выпада.
Но окончательное состояние посевов озимых культур определят после возобновления их весенней вегетации, по результатам которого будет приняты конкретные меры по тактике весенних полевых работ.     Задача - сохранение зернового клина. 
Структура посевных площадей и производство продукции
Посевная площадь в текущем году составит  более 4,1 млн. га. Зерновые и зернобобовые культуры займут 2,3 млн. га, в том числе под пшеницей 1,4 млн. га, из них озимой 1,2 млн. га, яровой 195 тыс. га, в том числе твердой пшеницей 53 тыс. га, кукуруза 158 тыс.га, технические культуры — 1,5 млн. га, в том числе подсолнечник — 1,350 млн. га, сахарная свекла — 7,7 тыс. га (111% к уровню прошлого года), картофель — 8,6 тыс. га и овощебахчевые — 23,8 тыс. га. 

Весенний сев предстоит провести на площади 2,7 млн. га, из них ранние культуры займут  2,2 млн. га и поздние  500 тыс. га, 94% яровых культур будут размещены по зяби (2500 тыс. га), 150 тыс. га по технологии прямого сева. 

Планируется весенняя закладка садов на площади 188 га.
На сегодня расчетный прогноз производства зерна 6,0 млн. тонн или 109%  к валовому сбору 2020 года.  Подсолнечника 1,6 млн. тонн, сахарной свеклы 280 тыс. тонн, картофеля 134,8 тыс. тонн к и 412 тыс. тонн овоще – бахчевых культур, в том числе овощей закрытого грунта 37,0 тыс. тонн, плодово-ягодной продукции 77 тыс. тонн. 
Обеспеченность семенами

Семенами для проведения весенних-полевых работ хозяйства обеспечены в полном объеме. Засыпано 102 % от потребности 138 тыс. тонн, в том числе более 4,7 тыс. тонн элитных. 
 Семена, произведенные хозяйствами области на собственные нужды, все семена отечественной селекции, в том числе 80% Саратовской селекции. 
Завершается проверка семя, на данный момент времени более 82%, все семена кондиционные (112,3 тыс. тонн). 
В регионе сформирована и работает система семеноводства. Производством семян занимаются более тридцати семеноводческих хозяйств, в том числе государственные научные учреждения и предприятия.      

Особое внимание уделяется работе по сортосмене, сортообновлению и подбору сортов рекомендованных для Нижневолжского региона допуска, куда включен Саратовский регион, так как это является требованиям федерального закона «О семеноводстве» и основным критерием для получения государственной поддержки. 

В семеноводческих хозяйствах области имеются для реализации семена сортов местной адаптированной селекции в объеме 11 тыс. тонн.
Работаем над снижением доли семян иностранной селекции и увеличение посевов под сортами и гибридами нашей селекции.
Также хозяйствами приобретаются семена гибридов кукурузы, подсолнечника, сахарной свеклы, овощных культур и картофеля.
Минеральные удобрения

Для поддержания стабильного сбора качественного урожая будет продолжена работа по повышению почвенного плодородия. В последние годы наметилась устойчивая тенденция по наращиванию объемов применения минеральных удобрений. 

В 2020 году приобретено 126,8 тыс. тон минеральных удобрений (115%  к уровню прошлого года, в 2019 году 110 тыс. тонн). 

Ежегодно увеличивается объем применения жидких удобрений. 
Несмотря на то, что средняя цена на основные виды минеральных удобрений выросла на  30-70%, спрос на удобрения растет.
На сегодняшнюю дату минеральных удобрений уже приобретено более 90,0 тыс. тонн, что в 2,2 раза больше уровня прошлого года на текущую дату. Удобрений для проведения посевной и подкормки озимой пшеницы обеспечены  в полном объеме.

На рынке работает более 10 поставщиков минеральных удобрений.

Основная часть будет использоваться для подкормки озимой пшеницы на площади 400 тыс. га, при рядковом внесении сложных удобрений при севе яровых культур, повышенные дозы будут внесены на орошаемом поле под кормовые, кукурузу, сою, овощные культуры.

Фитосанитарное состояние

Одним из важных направлений в определении тактики на весеннем поле  является оценка фитосанитарного состояния.

Защитные мероприятия от комплекса вредителей, болезней и сорняков, планируют провести на площади 1,8 млн. га или на 44% посевных площадей. От особо опасных саранчовых вредителей планируется обработать 10 тыс. га. 
Техническое обеспечение и дизельное топливо
В комплексе мероприятий по организованному проведению весенне-полевых работ важнейшими являются подготовка парка техники и высокопроизводительное ее использование.
В целом в весенней кампании будет задействовано более 6 тыс. бороновальных, 3,5 тыс. культиваторных и 6 тыс. сеялочных агрегатов, их готовность составляет 97%. 

Для успешного прохождения посевной, продолжится перевооружение аграриев современной техникой. За прошедший год предприятиями АПК закуплено 700 тракторов, 260 сеялок и 200 культиваторов. С начала текущего года, приобретено около 200 тракторов и 500 ед. прочей сельскохозяйственной техники на общую сумму 2,0 млрд. руб.

Сохраняется положительный прогноз по объемам поставки техники, будет продолжена работа по организации участия сельхозтоваропроизводителей региона в реализации программы поставки субсидированной техники, лизинговых программ и льготных кредитов.

С начала этого года уже приобретено 220 единиц тракторов, 60 комбайнов, и 500 единиц прочей техники.  
Дизельное топливо

Исходя из объемов проведения работ, потребность в дизельном топливе составляет 80 тыс. тонн. В хозяйствах по районам области имеется в наличии 50 тыс. тонн топлива. 
Цена на летнее дизельное топливо (сорт «С») составляет 52 500 рублей за тонну (48 000 руб/т в 2020 г., что составляет 109,4% к уровню прошлого года). 

Минсельхозом области согласованы прогнозные объемы поставки дизельного топлива с ПАО «Саратовнефтепродукт» в объеме 50 тыс. тонн, в том числе на ВПР 20 тыс. тонн. Это создает гарантии обеспеченности региона ресурсами топлива в достаточных объемах.

Также топливо поставляется другими независимыми поставщиками, работающими на рынке Саратовской области.

Готовность мелиоративного комплекса
В целях подготовки к поливному сезону 2021 управлением ФГБУ Саратовмелиоводхоз в настоящее время завершен ремонт основного насосно-силового оборудования 125 насосных-станций, которые будут участвовать в обеспечении подачи воды.

Все регламентные работы по подготовке насосных станций к подаче воды как на нужды орошения, так и на цели сельхоз водоснабжения завершены. 

Начиная с 15 марта 2021 была запущена в работу насосная станция Варфаламеевская для заливки земель лиманного орошения в Александрово-Гайском районе уже залито 2,5 тыс.га. 
В соответствии с планом водопользования в план вегетационных поливов включено 115 тыс. га.
Обеспеченность кадрами

Потребность механизаторов на период весенне-полевых работ у организаций АПК составляет 13776 человек. Имеется 12756 штатных механизаторов или 93%. Дополнительно будут привлекаться 1020 человек, есть резерв в хозяйствах, выпускники и практиканты учреждений профессионального образования, студенты ВУЗов, работники предприятий районных центров. В этом вопросе, а он становится все более определяющим в последние годы, от руководства районов также требуется максимальная организационная составляющая, учитывая сжатые сроки проведения работ на весеннем севе.

Потребность мигрантов 500 человек.

Потребность в финансовых средствах
На выполнение комплекса весенне-полевых работ по предварительной оценке требуется более 13,0 млрд. рублей (2020 год – 11,5 млрд. рублей), в том числе на приобретение техники 2,5 млрд. рублей, ГСМ 4,0 млрд. рублей, запасных частей 1,5 млрд. рублей, семян 2,5 млрд. рублей, минеральных удобрений 1,4 млрд. рублей, средств защиты растений 1,1 млрд. рублей. Из них потребность в кредитных средствах – 3,8 млрд. рублей.

Господдержка
Ежегодно на проведение весенне-полевых работ сельхозпроизводителям предоставляются средства господдержки.
На текущий год на развитие сельского хозяйства области утверждено более 2,2 млрд. рублей.

Для проведения сезонных полевых работ за счет бюджетов двух уровней в 2021 году предусмотрено порядка 700 млн рублей, из них к началу весенне-полевых работ - более 280 млн рублей в рамках погектарной поддержки, которая направляется на посевные площади, занятые зерновыми, зернобобовыми, кормовыми и масличными культурами, а также на производство овощей открытого грунта и картофеля. С 25 марта 2021 года приступили к доведению несвязанной поддержки уже доведено 70 млн. 
Страхование

Вопрос развития агрострахования находится на постоянном контроле в федеральном центре и Правительстве области.

Учитывая, что область находится в зоне рискованного земледелия на развитие агрострахования сельскохозяйственных культур  предусмотрено 191 млн. рублей субсидий.  В рамках погектарной поддержки сохраняется повышающий коэффициент по застрахованным площадям 1,2.
Озимых застраховано 34,3 тыс. яровых планируется более 70 тыс.
Льготное кредитование

Порядка 30 процентов обеспечения весенне-полевых работ реализуется в рамках льготного краткосрочного и инвестиционного кредитования аграриев.

Особенно востребованным механизмом поддержки аграриев является льготное кредитование.

Согласно плану льготного кредитования заемщиков Саратовской области выделен дополнительный объем субсидий по льготным краткосрочным кредитам в сумме 76 млн. рублей, общий лимит области составляет 295 млн рублей. Утвержденный лимит позволит привлечь на пополнение оборотных средств порядка           12 млрд. рублей краткосрочных кредитов.

 На  30 марта 2021 года на проведение  весенних полевых работ на сегодня банками выдано по коммерческой и льготной ставке          3,8 млрд. рублей (что соответствует аналогичному периоду 2020 года), в том числе в рамках льготного краткосрочного кредитования по ставке до 5% выдано 2,0 млрд. рублей (что соответствует аналогичному периоду 2020 года). 

Всего рабочей группой министерства согласовано и направлено в Минсельхоз России 363 заявки на льготное кредитование в сумме                      19,9 млрд. рублей, из них на проведение весенних полевых работ на сумму кредитов 3,8 млрд.  рублей (что соответствует аналогичному периоду 2020 года), и на закупку 336 ед. сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 1,8 млрд. рублей.  Банками ведется активный прием новых заявок.
На сезон 2021 года ставится задача по сохранению наиболее перспективных направлений, позволяющих увеличить объемы производства продукции растениеводства, таких как техническая и технологическая модернизация,  внедрение ресурсосберегающих технологий и научно-обоснованных севооборотов.

Завершая выступление, выражаю уверенность, что Министерством сельского хозяйства области во взаимодействии с органами местного самоуправления и сельхозпроизводителями области будут приняты необходимые меры по выполнению структуры посевных площадей и получения запланированных объёмов производства продукции растениеводства.
