Информация по претендентам на участие в мероприятиях 
по развитию семейных ферм в 2021 году
В министерстве сельского хозяйства области состоялось заседание комиссии по определению участников мероприятий по развитию семейных животноводческих ферм в рамках реализации государственной программы Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование  рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».

С 28 июля по 10 августа 2021 года министерством сельского хозяйства области осуществлялся прием заявок и документов на проведение отбора на развитие семейных ферм.

На участие в конкурсе в текущем году было подано всего 12 заявок с приложением документов. 
На основании постановления Правительства Саратовской области от      28 мая 2021 года № 394-П  «Об утверждении Положения о предоставлении из областного бюджета гранта в форме субсидий на развитие семейных ферм и признании утратившим силу постановления Правительства Саратовской области от 10 мая 2012 года № 215-П» 6 заявителям принято решение об отказе в  предоставлении заявки и документов на рассмотрение комиссии (с указанием причин отказа (отклонения). 
На рассмотрение комиссии представлены заявки и документы 8 заявителей.

По итогам заседания комиссии было рекомендовано включить в состав участников 7 глав КФХ, один глава КФХ отказался от участия в мероприятиях по развитию семейных ферм:

1.
ИП глава КФХ Енина Н.Е. Балаковского района – мясное скотоводство;
2.
ИП глава КФХ Киреева В.М. Балашовского района – молочное скотоводство;

3.
ИП глава КФХ Гаджадаев Г.М. Вольского района – молочное скотоводство;

4.
ИП глава КФХ Зибарева С.А. Ивантеевского района – мясное скотоводство;


5.
ИП глава КФХ Сарсенбаев Д. Г. Пугачевского района – мясное скотоводство;

6.
ИП глава КФХ Шиндин В.П. Пугачевского района – мясное скотоводство;


7.
ИП глава КФХ Сафонов М.Ю. Хвалынского района – мясное скотоводство.
.    
Средства, полученные в виде гранта, планируется направить  на строительство животноводческих помещений, приобретение сельскохозяйственных животных, сельхозтехники и оборудования.
