[bookmark: _Hlk75258195]Объявление о проведении конкурса о проведении конкурса на предоставление из областного бюджета гранта на развитие материально технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов в 2022 году

[bookmark: _Hlk65672874][bookmark: _Hlk66180626][bookmark: _Hlk64475892]Министерство сельского хозяйства Саратовской области (далее – министерство) извещает о начале приёма документов на проведение конкурса по грантовой поддержке на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов, в соответствии с постановлением Правительства Саратовской области от 25 августа 2015 года № 427-П «Об утверждении Положения о порядке предоставления из областного бюджета гранта на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов» (далее -Положение).

Сроки проведения конкурса (дата и время начала (окончания) подачи (приема) заявок участников конкурса): с 10.00 15 августа 2022 года                      по 24 августа 2022 года. 
Прием заявок с приложением документов будет осуществляться в здании министерства по адресу: 410012, г. Саратов, ул. Университетская, 45/51, отдел по развитию мясомолочной промышленности и кооперации управления развития пищевой и перерабатывающей промышленности (кабинет 706) в рабочие дни (сб, вс -выходные) с 10.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00;
[bookmark: _GoBack]Электронная почта: mcx@saratov.gov.ru; телефоны для справок 51-77-12, 50-70-18.
Результатом предоставления гранта является:
а) прирост объема сельскохозяйственной продукции, реализованной получателем гранта по отношению к предыдущему году, в размере 8 процентов в течение 5 лет; 
б) достижение получателем гранта уровня среднемесячной заработной платы работников в размере не ниже установленного распоряжением  Правительства Саратовской области  от 13 мая  2022 года  № 166 - Пр «О перечне отдельных показателей деятельности органов исполнительной власти области на 2022 год и контроле их выполнения». 
Результаты предоставления гранта должны быть достигнуты грантополучателем не позднее 31 декабря отчетного года.
Значение показателя, необходимого для достижения результата предоставления гранта, устанавливается в соглашении.
В случае возникновения в 2022 году у грантополучателя обстоятельств, приводящих к невозможности достижения значений результатов, предоставления гранта, в целях достижения которых предоставляется грант  (далее - результат предоставления гранта), в сроки, определенные соглашением о предоставлении гранта, министерство по согласованию с получателем гранта вправе принять решение о внесении изменений в соглашение в части продления сроков достижения результатов предоставления гранта (но не более чем на 24 месяца) без изменения размера гранта. В случае невозможности достижения результата предоставления гранта без изменения размера гранта министерство вправе принять решение об уменьшении значения результата предоставления гранта.

На едином портале бюджетной системы Российской Федерации и на официальном сайте министерства (www.minagro.saratov.gov.ru) в разделе «Развитие сельскохозяйственной кооперации» во вкладке «Грантовая поддержка развития сельскохозяйственной потребительской кооперации» (https://www.minagro.saratov.gov.ru/Finans/index.php) размещено объявление о проведении конкурса по грантовой поддержке на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Требования к участникам конкурса и перечень документов, представляемых участниками конкурса для подтверждения их соответствия указанным требованиям
На дату подачи заявки заявитель должен соответствовать следующим требованиям:
не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, в сумме, превышающей 10,0 тыс. рублей;
заявитель - юридическое лицо не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником конкурса, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность заявителя не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе и о физическом лице - производителе товаров, работ, услуг, являющихся участниками отбора;
не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство (территория), включенное в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и представления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов (для заявителей - юридических лиц);
не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;
 участник конкурса, проводимого в 2022 году, не должен находиться в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в связи с отказом от исполнения заключенных государственных (муниципальных) контрактов о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг по причине введения политических или экономических санкций иностранными государствами, совершающими недружественные действия в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, и (или) введением иностранными государствами, государственными объединениями и (или) союзами и (или) государственными (межгосударственными) учреждениями иностранных государств или государственных объединений и (или) союзов мер ограничительного характера.
Для признания участником конкурса необходимы:
а) заявление на участие в конкурсе на получение гранта на развитие материально-технической базы сельскохозяйственного потребительского кооператива с описью документов согласно приложению № 1 к настоящему Положению в двух экземплярах;
б) заверенные копии учредительных документов заявителя;
в) проект грантополучателя по форме, утвержденной министерством;
г) план расходов по развитию материально-технической базы по форме согласно приложению № 2 к настоящему Положению;
д) реестр членов и ассоциированных членов заявителя или выписка из реестра;
е) решение общего собрания членов сельскохозяйственного потребительского кооператива (решение общего собрания пайщиков потребительского общества) по вопросам об утверждении Программы развития и плана расходов по развитию материально-технической базы, о согласии на выполнение условий получения и расходования гранта, установленных законодательством, порядке, условиях, сроках и источниках формирования и расходования денежных средств сельскохозяйственного потребительского кооператива (потребительского общества) для реализации Программы развития, на софинансирование которых предоставляется грант;
ж) согласие председателя и членов сельскохозяйственного потребительского кооператива (согласие председателя совета и пайщиков потребительского общества) на передачу и обработку их персональных данных в соответствии с Федеральным законом "О персональных данных" по форме согласно приложению № 3 к настоящему Положению;
з) справка, полученная в ревизионном союзе сельскохозяйственных кооперативов, о членстве сельскохозяйственного потребительского кооператива в ревизионном союзе сельскохозяйственных кооперативов, полученную в месяце, в котором подается заявление, по форме согласно приложению № 4 к настоящему Положению (для сельскохозяйственного потребительского кооператива);
и) ревизионное заключение ревизионного союза сельскохозяйственных кооперативов, членом которого является сельскохозяйственный потребительский кооператив, по результатам ревизии финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственного потребительского кооператива в году, предшествующем году подачи заявления на участие в отборе (для сельскохозяйственного потребительского кооператива);
к) справка, подтверждающая, что не менее 70 процентов выручки заявителя формируется за счет осуществления перерабатывающей и (или) сбытовой деятельности, по форме согласно приложению № 5 к настоящему Положению;
л) справка, подтверждающая статус сельскохозяйственного товаропроизводителя в соответствии с Федеральным законом «О развитии сельского хозяйства» юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, являющихся членами заявителя по форме, утверждаемой министерством;
м) письмо (сведения) территориального подразделения надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Саратовской области по соответствующему району об отсутствии фактов привлечения в году, предшествующем году получения субсидии, случаев привлечения к ответственности за несоблюдение запрета на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения, установленного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 года № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима Российской Федерации»;
н) гарантийное письмо в произвольной форме, подписанное лицом, имеющим право действовать без доверенности от имени заявителя, либо уполномоченным лицом, заверенное печатью, об отсутствии реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником конкурса, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, его деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
о) заверенные копии договоров купли-продажи (аренды (субаренды) земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения (для земельных участков, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости) в подтверждение требований пункта 1 приложения № 6 к настоящему Положению (при наличии);
п) заверенные копии паспорта самоходной машины, свидетельства о регистрации самоходной машины, свидетельства о прохождении технического осмотра (при наличии);
р) заверенная копия договора аренды технических средств на срок не менее 5 лет (в подтверждение требований пункта 5 приложения № 6 к настоящему Положению) (при наличии);
с) заверенные копии договоров купли-продажи (аренды (субаренды) и объектов недвижимости (для объектов недвижимости, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости) (при наличии);
т) выписка (сведения) из Единого государственного реестра недвижимости о правах собственности (аренды) на объекты недвижимости по состоянию не ранее 3 месяцев до даты подачи заявки (для объектов недвижимости, права на которые зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости) в подтверждение требований пункта 2 приложения № 6 к настоящему Положению (при наличии);
у) выписка (сведения) из Единого государственного реестра недвижимости о правах на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения по состоянию не ранее 3 месяцев до даты подачи заявки (для земельных участков, права на которые зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости) в подтверждение требований пункта 1 приложения № 6 к настоящему Положению (при наличии);
ф) первичные статистические данные, содержащиеся в формах федерального статистического наблюдения;
х) справка (сведения) налогового органа, подтверждающая отсутствие у заявителя на дату подачи заявки задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, в сумме, превышающей 10,0 тыс. рублей;

Документы, указанные в подпунктах "а" - "л", "н" - "о", "р", "с", "ф" настоящего пункта, представляются заявителем.
Документы, указанные в подпунктах "м", "п", "т" - "у", "х" настоящего пункта, могут быть представлены заявителем по собственной инициативе. В случае непредставления указанных документов заявителем по собственной инициативе содержащиеся в них сведения запрашиваются министерством в порядке межведомственного взаимодействия.
Порядок подачи заявок участниками конкурса и требования, предъявляемые к форме и содержанию заявок, подаваемых участниками отбора.
При подаче заявления и документов для ознакомления представляются оригиналы документов, представляемых в региональную конкурсную комиссию в заверенных копиях.

В случае возникновения у участника конкурса необходимости внесения изменений в заявку после ее подачи участник конкурса подает заявление в письменной форме о приобщении документов, заверенных надлежащим образом, с изменениями к ранее поданной заявке (изменения на двух и более листах представляются для приобщения к заявке в прошитом виде).
Заявитель может представить любые документы дополнительно, которые, по его мнению, могут иметь значение при рассмотрении и оценке его заявки в соответствии с настоящим Положением, в том числе документы для оценки заявки и подтверждения данных по критериям согласно приложению № 6 к настоящему Положению, соответствующие указанным требованиям.
Представленные заявителем документы возврату не подлежат.
Документы, имеющие явные исправления, подчистки, министерством к рассмотрению не принимаются.
Ответственность за достоверность сведений, представленных в заявлении и документах, указанных в настоящем пункте, несет заявитель.

Порядок отзыва заявок участников конкурса, порядок возврата заявок участников конкурса, определяющий в том числе основания для возврата заявок участников конкурса, порядок внесения изменений в заявки участников конкурса.
Участник конкурса вправе отозвать заявку в любое время посредством направления в комиссию соответствующего заявления в письменной форме.

Правила рассмотрения заявок участников конкурса
Заявление и документы (далее - заявка) подается в министерство в 2022 году в течение 10 календарных дней с даты начала приема документов.
Заявка, поступившая в министерство до даты начала приема, не регистрируется и возвращается участнику отбора без рассмотрения, за исключением заявок, поступивших от участников отбора, указанных в части третьей настоящего пункта.
[bookmark: Par124]Заявки, поступившие в министерство от участников отбора, осуществляющих свою деятельность на территории населенных пунктов, в которых отсутствует доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет, до даты начала приема заявок, подлежат регистрации в день начала приема заявок, о чем информируются участники отбора.

В день поступления заявок министерством осуществляется их регистрация в специальном журнале в той хронологической последовательности, в которой они поступили. Журнал должен быть прошнурован, пронумерован, скреплен печатью.
Министерство в течение 10 календарных дней со дня окончания приема заявок рассматривает заявки на предмет соответствия заявителя требованиям, установленным пунктами 5, 9 Положения, а также соответствия документов требованиям, предъявляемым пунктом 10 Положения.
Министерство отклоняет заявку участника отбора на стадии рассмотрения и оценки заявок по следующим основаниям:
несоответствие участника отбора требованиям, установленным пунктами 5, 9 Положения;
несоответствие представленных участником отбора заявок и документов требованиям к заявкам участников отбора, установленным пунктом 10 настоящего Положения, или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов;
недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;
подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи предложений (заявок).
Заявки, которые не были отклонены на стадии рассмотрения и оценки заявок, в течение 10 календарных дней передаются в комиссию.
Заявители приглашаются на собеседование не позднее, чем за 2 рабочих дня до даты проведения заседания комиссии, путем размещения соответствующей информации на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в баннере «Развитие сельскохозяйственной кооперации» во вкладке «Грантовая поддержка развития сельскохозяйственной потребительской кооперации».

Порядок представления участникам конкурса разъяснений положений объявления о проведении конкурса, даты начала и окончания срока такого представления

Разъяснения положений объявления о проведении конкурса предоставляются министерством по письменному запросу участника конкурса в срок не более 7 рабочих дней с даты поступления запроса в министерство.

Срок, в течение которого победитель (победители) конкурса должен подписать соглашение о предоставлении гранта
Министерство:
заключает соглашение о предоставлении гранта с получателем гранта в течение 15 рабочих дней со дня принятия министерством решения о предоставлении гранта;
перечисляет средства в срок, не превышающий 15 рабочих дней со дня принятия министерством решения о предоставлении гранта на лицевые счета получателей гранта, открытые в Управлении Федерального казначейства по Саратовской области для учета операций со средствами юридических лиц, а также индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, не являющихся участниками бюджетного процесса.


Условия признания победителя (победителей) конкурса уклонившимся
от заключения соглашения о предоставлении гранта
В случае не подписания победителем конкурса соглашения о предоставлении гранта в установленные настоящим Положением сроки, победитель отбора признается уклонившимся от заключения соглашения и грант по результатам конкурса ему не предоставляется.
Заявитель, признанный уклонившимся от заключения соглашения, имеет право на повторную подачу заявления о предоставлении гранта для участия в отборе.

Дата размещения результатов конкурса на едином портале, а также на сайте министерства в сети Интернет
Министерство не позднее 10 рабочих дней со дня принятия решения, размещает на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в баннере "Развитие сельскохозяйственной кооперации" во вкладке "Грантовая поддержка развития сельскохозяйственной потребительской кооперации" информацию о результатах проведения отбора, предусматривающую, в том числе информацию об участниках отбора, оценках по критериям отбора, размерах предоставляемых грантов.
