Объявление о проведении отбора получателей субсидий  
[bookmark: __DdeLink__264_1495880161]на возмещение части затрат на приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота молочного направления продуктивности (телки от 10 до 24 месяцев, нетели)

Министерство сельского хозяйства Саратовской области (далее -Министерство) объявляет о начале проведения отбора на предоставление в 2021 году субсидий на возмещение части затрат на приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота молочного направления продуктивности (телки от 10 до 24 месяцев, нетели) в соответствии с «Положением о предоставлении субсидий из областного бюджета на государственную поддержку сельскохозяйственного производства по подотрасли животноводства», утвержденным постановлением Правительства Саратовской области от 22.04.2016 г № 187-П (далее — Положение).

Дата начала приема заявок и документов: 9 ноября 2021 года.
Дата окончания приема заявок и документов: 8 декабря 2021 года.
При необходимости возможно проведение нескольких этапов отбора, о которых будет сообщено дополнительно.

Сведения о главном распорядителе как получателе бюджетных средств, проводящем отбор: наименование – министерство сельского хозяйства Саратовской области, почтовый адрес — 410012, г. Саратов, ул. Университетская, зд. 45/51, стр. 1, адрес электронной почты mcx@saratov.gov.ru.
Заявки и документы необходимо предоставлять в Министерство по адресу: 410012, г. Саратов, ул. Университетская, 45/51 (кабинет № 601, тел. 50-70-23). Документы принимаются в рабочие дни с понедельника по пятницу с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 18:00.

Результатом предоставления субсидии является:
достижение установленного соглашением, заключаемым между Министерством и Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, и государственной программой показателя «племенное маточное поголовье сельскохозяйственных животных (в пересчете на условные головы)».

На едином портале бюджетной системы Российской Федерации (далее — единый портал) и на сайте министерства https://www.minagro.saratov.gov.ru в разделе «Субсидии на развитие сельского хозяйства»  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет размещено объявление о проведении отбора.

Требования к участникам отбора:
отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, на первое число месяца, в котором получатель субсидии представляет в министерство документы для получения субсидий;
отсутствие просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Саратовской областью на первое число месяца, в котором получатель субсидии представляет в министерство документы для получения субсидий;
участники отбора - юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участники отбора - индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
отсутствие просроченной задолженности перед областным бюджетом на первое число месяца, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидий;
на первое число месяца, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидий, получатели субсидий не должны являться иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и представления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
на первое число месяца, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидий, получатели субсидий не должны получать средства из областного бюджета в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели, предусмотренные данной субсидией;
на первое число месяца, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии, в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителях, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере работодателя, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе и о физическом лице - производителе товаров, работ, услуг, являющихся участниками отбора;
отсутствие в году, предшествующем году получения субсидии, случаев привлечения к ответственности получателей субсидий за несоблюдение запрета на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения, установленного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 года № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации».

Для участия в отборе в целях получения субсидии заявитель представляет в министерство следующие документы:
1) заявка на участие в отборе для получения субсидии по форме приложения 3 к Положению;
2) заявление о предоставлении субсидии по форме, утвержденной Министерством финансов Российской Федерации;
3) письмо территориального органа Федеральной налоговой службы, подписанное ее руководителем (иным уполномоченным лицом), подтверждающее, что Получатель субсидии не находится в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства;
4) справка территориального органа Федеральной налоговой службы, подписанная ее руководителем (иным уполномоченным лицом), по состоянию на первое число месяца, в котором получатель субсидии представляет в министерство документы для получения субсидий, подтверждающая отсутствие у Получателя неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
5) справка-расчет по установленной министерством форме;
6) копию договора купли-продажи (иного договора), заключенного в текущем финансовом году;
7) копии платежных документов;
8) копии счетов-фактур (счетов);
9) копии накладных;
10) гарантийное письмо о сохранении приобретенного племенного поголовья сельскохозяйственных животных по состоянию на 1 января года, следующего за текущим финансовым годом;
11) информацию о том, что заявитель является сельскохозяйственным товаропроизводителем и доля дохода от реализации продукции составляет не менее 70 процентов за календарный год, по установленной министерством форме;
об отсутствии у получателя субсидии просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Саратовской областью;
об отсутствии просроченной задолженности по возврату в областной бюджет на первое число месяца представления документов субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед областным бюджетом;
об отсутствии на первое число месяца представления документов процесса реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица) и ликвидации юридического лица, приостановления деятельности в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
о непрекращении на первое число месяца представления документов деятельности в качестве индивидуального предпринимателя;
о том, что получатель субсидии на первое число месяца представления документов не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и представления информации при проведение финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
об отсутствии в реестре дисквалифицированных лиц сведений о дисквалифицированных руководителях, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере работодателя, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе и о физическом лице - производителе товаров, работ, услуг, являющихся участниками отбора.
Заявитель вправе по собственной инициативе представить в министерство:
1) копию свидетельства о регистрации в Государственном племенном регистре;
2) копии племенных свидетельств по формам, утвержденным приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 14 ноября 2017 года № 577.

Порядок подачи заявок:
Для получения субсидий участники отбора в течение 30 календарных дней со дня, следующего за размещением на едином портале и на официальном сайте министерства (www.minagro.saratov.gov.ru) в разделе «Субсидии на развитие сельского хозяйства» объявления о дате приема документов предоставляют заявку в соответствии с приложением 4 к Положению. Заявка представляется в бумажном виде в одном экземпляре. 

Порядок отзыва и возврата заявок и документов участником отбора:
Участник отбора вправе отозвать заявку и (при необходимости) представить новую не позднее окончания срока отбора.

Основанием для отклонения заявки является:
несоответствие участника отбора требованиям, установленным настоящим Положением;
несоответствие представленных участником отбора заявок и документов требованиям к заявкам участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица
подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок.

Правила рассмотрения заявлений и документов участников отбора:
Министерство в рамках предоставленных полномочий:
осуществляет проверку представленных участником отбора документов, регистрирует заявки в порядке их поступления в журнале регистрации, рассматривает представленные документы для получения субсидии в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня представления участниками отбора документов;
принимает решение о признании участника отбора получателем субсидии и предоставлении ему субсидии в форме утверждения реестра получателей субсидии либо направляет участнику отбора мотивированный отказ в признании заявителя получателем субсидии (об отклонении заявки в течение 15 календарных дней со дня рассмотрения документов).

Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления:
Заявитель вправе обратиться в Министерство за разъяснениями положений объявления об отборе. Разъяснения предоставляются в письменной и (или) устной форме по телефону и (или) при личном приеме.

Срок, в течение которого победитель (победители) отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидий
Министерство заключает с получателем субсидии соглашение о предоставлении субсидии в текущем финансовом году в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения о предоставлении субсидий.

Условия признания победителя (победителей) отбора уклонившимся от заключения соглашения о предоставлении субсидий:
В случае не подписания заявителем, в отношении которого принято решение о предоставлении субсидии, соглашения о предоставлении субсидии в течение 5 календарных дней со дня принятия министерством соответствующего решения,  данный заявитель признается уклонившимся
от заключения соглашения.

Дата размещения результатов отбора:
В течение 3 рабочих дней со дня принятия решения о признании участника отбора получателем субсидии и предоставлении ему субсидии в форме утверждения реестра получателей субсидий на едином портале, а также на официальном сайте министерства размещается информация о результатах рассмотрения заявок


 
