19-21 ноября 2019 года в Санкт-Петербурге в конгрессно-выставочном центре «ЭКСПОФОРУМ» пройдет XXVIII Международная Продовольственная выставка «Петерфуд-2019» (далее – Выставка), которая является главной выставкой Северо-Западного региона в сфере продовольственной торговли. 

Участие в Выставке это лучшая возможность для установления деловых контактов и продвижения брендов компаний на рынке Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона.
Выставка традиционной характеризуется обширной деловой программой, которая позволяет участникам использовать максимум возможностей для развития бизнеса.

В рамках выставки более 15 лет успешно проходит специальное мероприятие  «Центр закупок сетейТМ», на котором проводятся прямые переговоры о поставках продукции с 40 ведущими розничными сетями региона, такими как: X5 Retail Group, METRO C&C, Семишагофф, Леоблпотресоюз, Лэнд, Петровский, Лента, Вкусвилл, Дикси, Меркурий, Полушка, 7-Я семьЯ, Петровский и др.

Для компаний, которые поставляют пищевой и торговое оборудование, товары и услуги участникам продовольственного рынка, розничным сетям и компаниям HoReCa, организован специализированный выставочный салон и конференция – IV Северо-Западный Торговый Форум «НЕКОММЕРЧЕСКИЕ ЗАКУПКИ В РОЗНИЧНЫХ СЕТЯХ».
Контактное лицо: Ромашкина Татьяна, тел. +7 921 774 3346, +7 981 983 5753.
