В рамках выставки «Золотая осень- 2018» стартовала программа Taste of Russia, которая организует отбор лучших региональных производителей продуктов питания.

Данный проект направлен на развитие национального продуктового бренда и продвижение лучших российских товаров за рубежом и в России. В рамках стартового этапа в аэропорту Шереметьево открыты шесть точек Taste of Russia. 

Участниками проекта могут стать компании, фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели, производящие самобытные продукты питания высокого качества, приготовленные по старинной рецептуре, имеющие оригинальные решения упаковки и этикетки, в том числе ориентированные на экспорт, а также сувенирную продукцию и изделия народных промыслов.

В целях развития данного направления в регионах, планируется организация адресных встреч с местными производителями, в рамках которых будет проведена презентация программы Taste of Russia, дегустация продукции, обсуждение возможного размещения точек Taste of Russia в Саратовской области.

Дополнительная информация по телефону +7-916-216-82-84 Юрий Вадимович Мишин.
