
«О проведении всероссийского   практического  семинара  «Подготовка к проверкам Россельхознадзора   в 2020 году. Новые требования к качеству и безопасности сельскохозяйственной продукции».


В связи с вступлением в силу  с 1 января 2020 изменений законодательства о государственном ветеринарном и фитосанитарном надзоре и высокой актуальностью затрагиваемых вопросов в Москве 27-28 апреля 2020 года  состоится  всероссийский  практический семинар «Подготовка к проверкам Россельхознадзора   в 2020 году. Новые требования к качеству и безопасности сельскохозяйственной продукции».


На семинаре будут рассмотрены нормативно-законодательные акты об упразднении региональных ветеринарных надзоров, контроле экспортируемой продукции сельскохозяйственной продукции, порядке оформления  электронных ветеринарных документов (эВСД). Особое внимание  будет уделено ключевым изменениям  в перечне ветеринарно-санитарных норм по контролю безопасности пищевой продукции и обзору  требований  технических регламентов таможенного союза. 


Эксперты представят  типичные нарушения и виды административной  и уголовной ответственности за несоблюдение  норм ветеринарного, фитосанитарного и земельного законодательства, а также порядок выплаты  увеличенных штрафов рот нарушениях в работе ФГИС «Меркурий».


К участию в семинаре  приглашаются руководители и специалисты агропромышленных объединений, сельскохозяйственных предприятий, кооперативов и фермерских хозяйств.


Семинар будет проходить в конгресс-центре гостиничного комплекса «Измайлово» по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д.71 (проезд: ст. метро «Партизанская»).


Более полную информацию о семинаре  и  принятом решении по  участию  необходимо  сообщить в отдел по работе с клиентами  института  экономики, управления и социальных отношений по телефону по тел.+7(915) 449-80-90 или электронной почте ek5525721@yandex.ru
