Справочные материалы по работе в системе Меркурий
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Саратов 2018 год
Общие положения
ФЗ «О ветеринарии» с изменениями, внесенными ФЗ N 243-ФЗ, заложил основу для изменения порядка ветеринарной сертификации с целью внедрения электронной ветеринарной сертификации и на ее основе – прослеживаемости подконтрольных товаров. 
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Когда начинается?

Переход на обязательное оформление ВСД в электронном виде происходит с 1 июля 2018 года. 

До 1 июля 2018 года устанавливается переходный период на протяжении которого сертификация может осуществляться как в бумажном виде, так и в электронном. 
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Обратите внимание, что перечень продукции подлежащей ветеринарной сертификации с 1 июля 2018 года расширен. ЭВСД надлежит оформлять при обороте (производстве, перемещении, переходе прав собственности) живых животных и продукции животного происхождения, включая: готовую молочную продукцию, готовые или консервированные мясные продукты, ракообразные, моллюски и прочие водные беспозвоночные, жиры и масла растительные и их фракции, готовые корма для животных и другие продукты переработки. 

Полный перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами, утвержден Приказом Минсельхоза России от 18 декабря 2015 г. № 648. 
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· — Сотрудники органов и учреждений, входящих в состав Государственной ветеринарной службы Российской Федерации. Оформление эВСД на продукцию среднего, низкого и высокого риска, гашение эВСД. 

· — Уполномоченные сотрудники хозяйствующих субъектов, участвующих в обороте продукции животного происхождения и животных: производители, переработчики, торговые сети, перевозчики, оптовые и розничные магазины. Оформление эВСД на продукцию низкого риска, гашение эВСД. 

· — Аттестованные специалисты , не являющиеся уполномоченными лицами органов и учреждений, входящих в систему государственной ветеринарной службы Российской Федерации. Оформление эВСД на продукцию низкого и среднего риска, гашение эВСД. 

Если вы являетесь участником оборота продукции животного происхождения, то вам необходимо срочно начать подготовку к электронной сертификации. Следующие 5 шагов расскажут вам как это сделать. Прежде всего необходимо получить доступ к системе Меркурий. 

Меркурий

Оформление эВСД осуществляется с использованием системы Меркурий, входящей в состав Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии – ВетИС. Только при наличии эВСД в системе Меркурий документ считается действительным. Оператором ВетИС является Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор). 
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С Меркурием можно работать двумя способами: с использованием его веб-интерфейса и/или с использованием API-интерфейса. 

· Веб-интерфейс — это самый простой и быстрый способ начать работать с системой Меркурий. Для работы необходим любой современный веб-браузер, никакое дополнительное ПО приобретать и устанавливать не требуется. 

Регистрация в системе Меркурий
Для регистрации в системе Меркурий и получения доступа необходимо предоставить в Территориальное Управление Россельхознадзора сведения об организации/ИП, сведения о местах осуществления деятельности (производство, переработка, хранение, реализация), сведения об администраторе организации/ИП, который будет работать в системе и, при необходимости, предоставлять доступ другим сотрудникам организации. 

Для регистрации перечисленные сведения необходимо оформить в виде заявки по шаблону: для ИП и для ЮЛ. Заявку направить в Территориальное Управление Россельхознадзора. 

После обработки на указанный в заявке адрес электронной почты вы получите письмо с реквизитами доступа, после чего можно начинать работать с системой через веб-интерфейс. 

Для доступа к подсистеме Меркурий.ХС используйте адрес — mercury.vetrf.ru/hs. 

ВетИС.API

API-интерфейс позволяет автоматизировать оформление эВСД за счет передачи сведений из учетной системы предприятий в Меркурий по протоколам SOAP/XML с использованием универсального шлюза ВетИС.API. Этот способ следует использовать крупным компаниям с большой номенклатурой продукции и большим оборотом, у которых число ежедневно оформляемых эВСД превышает 5 тыс. 

Если вы не планируете использовать для предоставления и получения данных из Меркурия интеграционный шлюз, то этот шаг сейчас можно пропустить, в дальнейшем, при необходимости, вы в любой момент можете получить доступ к шлюзу. 
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· — 1-й этап – работы по интеграции на тестовой версии; 

· — 2-й этап – подключение к продуктивной версии. 

Для регистрации и получения доступа к тестовой версии шлюза с 9 апреля 2018 года заявки подаются только при помощи публичной электронной формы, доступной по адресу https://t2-aplms.vetrf.ru/pub. Все заявки, поступившие до 9 апреля 2018 года, будут обработаны по ранее утвержденному порядку.

После обработки заявки, на указанный в заявке адрес электронной почты вы получите письмо с реквизитами доступа, после чего можно начинать работы по интеграции. 

Для получения доступа к продуктивной версии шлюза необходимо заполнить заявку, скан заявки с подписью и печатью направить на адрес api@vetrf.ru. 

После обработки заявки, на указанный в заявке адрес электронной почты вы получите письмо с реквизитами доступа, после чего можно начинать использование продуктивной версии системы. 

Самоподготовка

Для подготовки к работе в системе Меркурий всем желающим предоставляются следующие возможности. 
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Знакомство с системой мы рекомендуем начать с самостоятельного изучения материалов, размещенных в настоящей справочной системе и просмотра видеокурсов. 

В видеокурсе рассмотрен порядок работы в системе: процессы приемки, производства и отгрузки продукции на предприятии. 

В открытом доступе предоставлены материалы для самостоятельного изучения порядка работы в системе: 

· Справочная система, которая содержит инструкции с иллюстрациями. 

· Описание порядка работы в системе. 

· Список часто задаваемых вопросов. 

· Видеокурс. 
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Практиковаться в работе с системой Меркурий можно с использованием ее демонстрационной версии. 

Для получения доступа в демонстрационную версию системы Меркурий необходимо подать заявку в свободной форме в виде электронного письма на адрес mercury@fsvps.ru, указав: 

· название организации;

· ИНН организации;

· ФИО регистрируемого;

· адрес электронной почты, куда будут направлены реквизиты доступа (логин и пароль).

После обработки заявки на указанный в заявке адрес электронной почты вы получите письмо с реквизитами доступа, после чего можно начинать использование демонстрационной версии системы. 

Для доступа к демонстрационной подсистеме Меркурий.ХС используйте адрес demo-mercury.vetrf.ru/hs. 

Курсы

Дистанционное обучение в ФГБУ ВНИИЗЖ

Видеоконференция с участием разработчиков системы ФГБУ "ВНИИЗЖ". Основная задача обучения — решить вопросы, возникшие после самостоятельного изучения материала. 

Достаточно подать заявку в свободной форме в виде электронного письма на адрес технической поддержки mercury@fsvps.ru. 
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Занятия проводятся очно в течение двух рабочих дней в Филиале Учебного Центра по адресу: г. Москва, ул. Старый Гай, д. 10 А. 

По окончании обучения и сдачи экзамена слушателям выдается "Удостоверение о краткосрочном повышении квалификации". 
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Обучающий курс включает в себя видеоуроки с подробной демонстрацией работы в системе. Доступ к курсу открыт 24 часа в сутки на протяжении всего обучения. 

Слушателям, успешно завершившим обучение, оформляется документ об образовании "Удостоверение о повышении квалификации". 
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Название курса: «Правила организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов в ФГИС Меркурий». 

Категория слушателей: ветеринарные специалисты государственной ветеринарной службы Российской Федерации и хозяйствующих субъектов. 

Техподдержка
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Вопросы по работе в системе Меркурий можно направить в адрес технической поддержки системы Меркурий mercury@fsvps.ru либо задать по телефону 
+7 (4922) 52-99-29. 

Также свои вопросы вы можете задать на форуме. 

Часто задаваемые вопросы
Нужно ли проходить регистрацию во ФГИС?

Да, нужно, если организация осуществляет деятельность - производство, переработка, хранение, перевозка, реализация и т.д. - с продукцией, включенной в перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами, утвержденного Приказом Минсельхоза России от 18.12.2015 № 648. 

Как получить доступ во ФГИС?

Для сотрудников ветеринарной службы и сотрудников Россельхознадзора

Доступ ко ФГИС предоставляется путем подачи электронной заявки с использованием системы Ветис.Паспорт. Ознакомиться с новой системой ролей и новом порядке регистрации пользователей во ФГИС ВетИС можно по ссылке - http://fsvps.ru/fsvps/news/20128.html 

Для Хозяйствующих субъектов 

Регистрация во ФГИС осуществляется согласно Приказу МСХ РФ от 27.12.2016 г. № 589 следующим образом: 

Для организации

Регистрация уполномоченных лиц организаций осуществляется путем направления заявки: 

· в письменном виде на бланке организации за подписью ее руководителя (заместителя руководителя) оператору ФГИС или в его территориальное управление; 

· или в форме электронного документа, подписанного электронной подписью руководителя (заместителя руководителя) организации, направленного по электронной почте admin@fsvps.ru. 

Заявка должна содержать данные, указанные в п.6 и п.10 Приказа МСХ РФ от 27.12.2016 г. № 589. 

Для индивидуальных предпринимателей

Регистрация индивидуальных предпринимателей осуществляется путем направления заявки: 

· в письменной форме по почте в адрес одного из территориальных управлений оператора ФГИС или представления им лично заявки в одно из территориальных управлений оператора ФГИС; 

· или в электронной форме посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на адрес электронной почты оператора ФГИС: info@svfk.mcx.ru. 

Заявка должна содержать данные, указанные в п.6 и п.12 Приказа МСХ РФ от 27.12.2016 г. № 589.

Контакты ТУ РСХН можно найти по ссылке: http://www.fsvps.ru/fsvps/structure/terorgs.
Ссылка на Приказ МСХ РФ от 27.12.2016 г. № 589 - http://help.vetrf.ru/images/d/dd/Prikaz589_20161227.pdf.
Шаблоны заявок размещены по ссылке - Администрирование списка пользователей хозяйствующего субъекта в Ветис.Паспорт. 

Как получить доступ в демо-версию ФГИС? 

Чтобы получить доступ к демо-версии ФГИС "Меркурий", необходимо направить заявку в службу технической поддержки - mercury@fsvps.ru. 

Для сотрудников ветеринарной службы и сотрудников Россельхознадзора 

Получить доступ к демо-версии системы возможно только в том случае, если уже выданы реквизиты доступа (логин и пароль). Заявка подается в свободной форме, указываются следующие сведения: ФИО пользователя, логин, роль в системе, название учреждения, адрес электронной почты. 

Для Хозяйствующих субъектов 

Заявка подается в свободной форме, указываются следующие сведения: ИНН фирмы, ФИО пользователя, права доступа в системе, адрес электронной почты. 

В Управление Россельхознадзора обратился ХС. Как его зарегистрировать и выдать доступ?

Когда в Управление Россельхознадзора (далее ТУ РСХН) обратился ХС за регистрацией во ФГИС и предоставлением ему реквизитов доступа, сотрудники ТУ РСХН должны выполнить следующие действия: 

1. зарегистрировать ХС в реестре хоз. субъектов системы Цербер (https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/); 

2. зарегистрировать администратора ХС в системе Ветис.Паспорт (http://accounts.vetrf.ru/). 

Ссылка на инструкцию по регистрации ХС в системе Цербер: http://help.vetrf.ru/wiki/Ведение_реестра_хозяйствующих_субъектов_для_Территориальных_управлений 
Ссылка на инструкцию по регистрации пользователей ХС в системе Ветис.Паспорт: http://help.vetrf.ru/wiki/Регистрация_хозяйствующих_субъектов_в_Ветис.Паспорт 

Порядок действий в системе 

Для сотрудников ветеринарной службы в подсистеме Меркурий.ГВЭ 

Чтобы выписать ВСД на поднадзорную продукцию, перевозимую по территории Российской Федерации, необходимо: 

1. добавить записи в "Журнал входной продукции", если груз пришел в сопровождении ВСД на бумажном носителе. Если продукция пришла с ВСД в электронном виде, то его нужно погасить, перейдя в раздел "ВСД" - "Входящие ВСД", открыв на просмотр и нажав кнопку "Погасить". Запись журнала входной продукции сформируется автоматически; Ссылка на инструкцию: "Ведение журнала входной продукции в Меркурий.ГВЭ". 

2. вырабатываемую продукцию предприятием нужно занести в "Журнал вырабатываемой продукции". Для этого нужно создать транзакцию типа "переработка", выбрать из журнала продукцию, которая является сырьем, и добавить описание продукции, которая была выработана на предприятии. Автоматически будет создан Производственный сертификат, который также можно просмотреть в разделе "ВСД" - "Производственные ВСД"; Ссылка на инструкцию: "Добавление записи через "Транзакции"" 

3. чтобы оформить транспортный ВСД (вет. справку, вет. свидетельство) нужно создать транзакцию типа "перевозка", указать получателя, добавить продукцию из журнала и оформить. По завершению оформления транзакции автоматически сгенерируется ВСД, который можно просмотреть в разделе "ВСД" - "Исходящие ВСД" и вывести на печать. Ссылка на инструкцию: "Создание транзакций и оформление ВСД в Меркурий.ГВЭ". 

Для Хозяйствующих субъектов в подсистеме Меркурий.ХС

Чтобы выписать ВСД на поднадзорную продукцию, перевозимую по территории Российской Федерации, необходимо: 

1. вначале добавить записи в "Журнал входной продукции", если груз пришел в сопровождении ВСД на бумажном носителе. Если продукция пришла с ВСД в электронном виде, то его нужно погасить, перейдя в раздел "ВСД" - "Входящие ВСД", открыв на просмотр и нажав кнопку "Погасить". Запись журнала входной продукции сформируется автоматически; Ссылка на инструкцию: "Ведение журнала входной продукции в Меркурий.ХС". 

2. вырабатываемую продукцию предприятием нужно занести в "Журнал вырабатываемой продукции". Для этого нужно создать транзакцию типа "переработка/производство", выбрать из журнала продукцию, которая является сырьем, и добавить описание продукции, которая была выработана на предприятии. Автоматически будет сформирована запись журнала вырабатываемой продукции и создан Производственный сертификат, который также можно просмотреть в разделе "ВСД" - "Производственные ВСД"; 

3. чтобы оформить транспортный ВСД (вет. справку, вет. свидетельство) нужно создать транзакцию типа "перевозка", указать получателя, добавить продукцию из журнала, отправить на рассмотрение в ГВЭ (при наличии у пользователя права доступа "авторизованный заявитель") или оформить транзакцию (при условии, что ВСД оформляется на проудкцию с целью из Перечня Приказа №646 и при наличии у пользователя права доступа "уполномоченное лицо"). По завершению оформления транзакции уже вет. врачом, когда он примет решение по грузу, автоматически сгенерируется ВСД, который можно просмотреть в разделе "ВСД" - "Исходящие ВСД". Ссылка на инструкцию: "Добавление заявок на оформление ВСД в Меркурий.ХС". 

Проблемы со входом в систему

Ввел свои реквизиты, но система выдала ошибку аутентификации

Ошибка аутентификации возникает только в том случае, если логин и/или пароль были неверно введены пользователем. Внимательно и не спеша ещё раз введите свои реквизиты доступа. Обратите внимание, что, возможно, у вас включено автоматическое заполнение в браузере (функция браузера, которая автоматически подставляет данные в формы), или включен CAPS LOOK, или не верно выбран язык ввода. 

Попробуйте, прежде выполнить вход в систему [Ветис.Паспорт] и только после заменить временный пароль на постоянный. 

Если войти в систему под временными реквизитами доступа не удается, то обратитесь в службу технической поддержки по электронной почте на адрес passport@fsvps.ru. 

Ввел свои реквизиты, но система выдала ошибку Not Found 

Переход на страницу https://mercury.vetrf.ru/gve/j_security_check осуществляется в том случае, если пользователь несколько раз подряд нажал на кнопку входа в систему на форме аутентификации, либо, если пользователь несколько раз неправильно вводил пароль. Если вы госветврач, то выполните ещё раз вход по ссылке https://mercury.vetrf.ru/gve. Если вы ХС, то выполните ещё раз вход по ссылке https://mercury.vetrf.ru/hs. 

Список обслуживаемых предприятий 

Как выполнить поиск нужного предприятия в списке? 

Для поиска предприятия в списке обслуживаемых предприятий используйте стандартные средства поиска, предусмотренные браузером. Нажмите сочетание клавиш CTRl + F, введите название предприятия или адрес. 

Как получить GUID ХС ? 

Получить GUID ХС Вы можете в личном кабинете Цербер. 

Если Вы не имеете доступ к личному кабинету Цербер, то предоставить доступ может Администратор ХС в системе Ветис.Паспорт. 

Если Вы не имеете Администратора ХС, то обратитесь в службу технической поддержки по электронной почте на адрес mercury@fsvps.ru. 

Как получить GUID предприятия ? 

Получить GUID площадки Вы можете следующим образом: 

· выполните вход в подсистему Меркурий.ХС; 

· на странице выбора обслуживаемого предприятия нажмите на кнопку для выгрузки GUID (пиктограмма "зеленая стрелка вниз"), расположенную справа от заголовка "Выбор обслуживаемого предприятия". 

В результате будет загружен файл в формате txt, содержащий GUID предприятия, его название и адрес. 

Как получить Регистрационный номер предприятия ? 

Регистрационный номер предприятия в реестре (RUХХХ) Вы можете получить следующим образом: 

· выполните вход в подсистему Меркурий.ХС; 

· выберите предприятие на странице выбора обслуживаемого предприятия; 

· в левом верхнем углу щелкните по названию выбранного обслуживаемого предприятия. 

В результате откроется окно, где во второй строке указан номер предприятия в реестре. 

Некорректный список обслуживаемых предприятий 

В списке обслуживаемых предприятий отображаются предприятия, не имеющие отношения к моей фирме. Что делать? 

Скорее всего, ошибочно установлены связи между ХС и предприятием, в этом случае связи нужно удалить в системе Цербер. 

Для этого обратитесь в Управление Россельхознадзора или в Ветеринарную службу субъекта РФ. Контакты управлений опубликованы на официальном сайте Россельхознадзора. 

В списке обслуживаемое предприятие имеет неверный адрес. Что делать? 

Для оперативного решения вопроса Вы можете в личном кабинете Цербер создать и подать заявку на внесение изменений в сведения о предприятии. Ознакомьтесь, пожалуйста, с инструкцией. 

Как получить доступ к личному кабинету Цербер и какие функции предусмотрены в ЛК, Вы можете узнать по ссылке. 

Либо, в случае невозможности получения доступа в ЛК Цербер, обратитесь в Управление Россельхознадзора или в Ветеринарную службу субъекта РФ. Контакты управлений опубликованы на официальном сайте Россельхознадзора. 

В списке обслуживаемое предприятие-дублер. Что делать? 

Для оперативного решения вопроса Вы можете в личном кабинете Цербер создать и подать заявку на объединение предприятий (площадок). Ознакомьтесь, пожалуйста, с инструкцией. 

Как получить доступ к личному кабинету Цербер и какие функции предусмотрены в ЛК, Вы можете узнать по ссылке. 

Либо, в случае невозможности получения доступа в ЛК Цербер, обратитесь в Управление Россельхознадзора или в Ветеринарную службу субъекта РФ. Контакты управлений опубликованы на официальном сайте Россельхознадзора. 

Заполнение журнала продукции 

Нет кнопки "Добавить". Почему? 

Чтобы была возможность добавить сведения в журнал, необходимо выбрать конкретное предприятие. 

После успешного входа в систему, на странице "Выбор обслуживаемого предприятия" нужно поставить флажок напротив конкретного наименования предприятия. Если такого списка нет, то следует обратиться в Территориальное управление Россельхознадроза по субъекту, где предприятие располагается. Сотрудники учреждения должны зарегистрировать предприятие в реестре поднадзорных объектов и связать с хоз. субъектом. 

Также доступна возможность "Выбрать все обслуживаемые предприятия", тогда вкладки есть, но нет возможности добавить запись в журнал или транзакцию. 

В какой журнал вносить продукцию?

В случае, когда груз (сырье или продукция) поступает на предприятие, то записи заносятся в журнал входной продукции. 

Когда на предприятии осуществляется производство продукции (например, производство партии сырого молока) или оформляется транзакция типа «переработка» (т.е. поступившее сырье перерабатывается в какую-либо продукцию, например, молоко сырое в сливки), тогда записи заносятся в журнал вырабатываемой продукции. 

Не могу указать Хозяйствующий субъект (владельца продукции). Что делать? 

В случае, если вы вносите информацию в журнал входной продукции, и в поле "Хозяйствующий субъект" (владелец продукции) у вас не отображается нужный хозяйствующий субъект, либо система выдает сообщение, что "хозяйствующих субъектов не найдено", это означает, что хозяйствующий субъект не связан с текущим обслуживаемым предприятием. Для проставления связи см. инструкцию Настройки в Аргус.ВУ для работы в системе Меркурий 

Почему нельзя редактировать результаты лабораторных исследования? 

В результаты лабораторных исследований возможно вносить изменения, когда не сформировано итоговое заключение, подтверждающее завершение исследований. С целью предотвратить фальсификацию итоговых результатов исследований исключена возможность вносить изменения после формирования итогового заключения. 

Если в результатах лабораторных исследований были допущены ошибки, то придется аннулировать такую запись журнала вместе с оформленными по ней ВСД. 

Какие записи журнала можно объединять? 

В разделе "Журнал продукции" можно объединить записи как входной, так и вырабатываемой продукции. 

Невозможно объединить записи журнала, если: 

· разные владельцы; 

· разные типы продукции; 

· разная продукция; 

· разные единицы измерения; 

· качественную с некачественной продукцией; 

· скоропортящуюся и нескоропортящуюся. 

При объединении записей журнала поля "Наименование продукции", "GTIN", "Артикул", поля блока "Фасовка" заполняются значениями, переданными в запросе на объединение. Если номенклатура задается из справочника идентификатором, то переданные в запросе дополнительные сведения будут проигнорированы (текстовое наименование, фасовка и т.д.); если номенклатура задается текстом, то может быть указана и фасовка для результирующей записи. 

Правила заполнения поля "Номер производственной партии" при объединении записей журнала следующие: 

· если значения в объединяемых записях совпадают, то в результирующей записи указывается совпадающее значение; 

· если значения в объединяемых записях отличаются, то в результирующей записи сведения номере производственной партии объединяются в список. 

С правилами объединения партий при электронной ветеринарной сертификации Вы можете ознакомиться в новости на официальном сайте Россельхознадзора. 

Упаковки 

Начиная с версии системы Меркурий.5.3 произведен переход на новый справочник упаковок общий для всех – официальный классификатор видов груза, упаковки и упаковочных материалов ЕЭК. С актуальной версией данного классификатора можно ознакомиться по следующей ссылке https://portal.eaeunion.org/odata/5940. Ссылка на новость об обновлении - http://www.fsvps.ru/fsvps/news/22013.html. 

Регионализация 

Вы можете воспользоваться следующими открытыми ресурсами: 

1. Регионализация Российской Федерации - http://www.fsvps.ru/fsvps/regional 

2. Новости по регионализации - http://www.fsvps.ru/fsvps/news/regionalization 

3. Информация по регионализации - https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/regionalization/pub 

4. Правила перевозки - https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/transit/pub/ 

5. Условия перевозки - https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/transit/checkPath/pub 

Оформление ВСД 

Не получается добавить получателя

· Выполните поиск фирмы. 

· В поле "Фирма-получатель" введите ИНН фирмы, нажмите на лупу, выберите найденную фирму из списка. 

· Выполните поиск предприятия. 

· В поле "Предприятие-получатель" введите название предприятия (без кавычек и сокращенных форм собственности - ООО, ЗАО и т.д.), в расширенном поиске укажите населенный пункт или улицу, нажмите на лупу. Если предприятие не находит, поставьте галочку «искать без учета связи», снова нажмите на лупу. 

· Если известен номер предприятия в реестре, то можно выполнить поиск только по нему. 

· Если предприятие все же найти не удается, то, скорее всего, предприятие не зарегистрировано в реестре поднадзорных объектов. 

Регистрировать поднадзорные объекты могут только сотрудники органов исполнительной власти - Ветеринарного управления субъекта РФ или Территориального управления Россельхознадзора. 

Не получается добавить продукцию в транзакцию

Проверьте, какой ХС указан в качестве владельца продукции в записи журнала? И какой ХС указан в качестве владельца в транзакции? При поиске записи по журналу для добавления в транзакцию, используете ли фильтрация по скоропорт./нескоропорт. продукции? 

У меня есть право "уполномоченное лицо", почему я не могу оформить ВСД? 

Вы имеете право оформлять ВСД только на те подконтрольные товары и с той целью, которые включены в Перечень продукции и целей Приказа МСХ №646. 

Каким образом оформить ЭВСД на экспортную продукцию, направляемую за границу РФ? 

В системе Меркурий можно оформить ЭВСД только на ту продукцию и живых животных, которые перемещаются по территории РФ. Поэтому ЭВСД на экспортную продукцию оформляется до пункта пропуска, где будет оформляться ветеринарный сертификат. Тогда при оформлении транзакции типа "перевозка без смены владельца" укажите в качестве "предприятия-получателя" пункт пропуска на границе, а в поле "Особые отметки" укажите название и адрес иностранного грузополучателя. 

Правила регионализации 

При выписке ВСД на перемещение подконтрольной продукции перевозка должна осуществляться в соответствии с правилами регионализации, которые в свою очередь в зависимости от благополучия местности откуда выходит продукция и куда следует, могут: - запретить такую перевозку; - разрешить такую перевозку; - разрешить перевозку при выполнении дополнительных условий. 

Если для продукции перемещение разрешено, но с дополнительными условиями, то пользователю выводится список всех условий, и только после того, как пользователь укажет, что все необходимые условия будут выполнены, ВСД оформится. 

Информация об условиях перевозки в соответствии с правилами регионализации является атрибутом ВСД и отображается в электронной версии ВСД. 

Вы можете воспользоваться следующими открытыми ресурсами: 1) Регионализация Российской Федерации - http://www.fsvps.ru/fsvps/regional 2) Новости по Регионализации - http://www.fsvps.ru/fsvps/news/regionalization 3) Информация по регионализации - https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/regionalization/pub 4) Правила перевозки - https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/transit/pub/ 5) Условия перевозки - https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/transit/checkPath/pub 

По вопросам регионализации обратитесь в Управление внутреннего ветеринарного надзора Отдел надзора за противоэпизоотическими мероприятиями (контакты размещены по ссылке - http://www.fsvps.ru/fsvps/structure/top). 

Гашение входящих ВСД 

Нет кнопки "Погасить". Почему и что делать? 

1. Если на странице просмотра входящего эВСД система вывела сообщение "Невозможно погасить ВСД, так как вход осуществлён не под определённой площадкой, а под всеми.", то это означает, что Вы не выполнили вход на конкретное обслуживаемое предприятие, куда поступил товар. Выполните следующие действия: 

· Перейдите в правом верхнем углу по ссылке "Сменить предприятие". 

· На странице "Выбор обслуживаемого предприятия" выберите нужную площадку из списка. Если такого списка нет, обратитесь в Территориальное управление Россельхознадроза или Управление ветеринарии по субъекту. Сотрудники учреждения должны зарегистрировать предприятие в реестре поднадзорных объектов, если его еще нет в реестре, и связать с хоз. субъектом. 

· Обратите внимание, также доступна возможность "Выбрать все обслуживаемые предприятия": вкладки есть, но погасить ВСД невозможно. 

2. Если на странице просмотра входящего эВСД система вывела сообщение "Невозможно погасить ВСД, так как у текущего пользователя отсутствует роль на гашение.", то это означает, что Вы не обладаете правом доступа "Гашение эВСД". Выполните следующие действия: 

· Выполните вход в систему Ветис.Паспорт - https://accounts.vetrf.ru/. 

· Перейдите в профиль пользователя к разделу "Хозяйствующие субъекты" и убедитесь в том, что не имеете право доступа "Гашение ВСД". 

· Получить право доступа Вы можете у своего Администратора ХС, иначе обратитесь в Территориальное управление Россельхознадроза с заявлением на предоставление доступа согласно установленному порядку. 

Если груз поступил на предприятие в сопровождение ВСД, но в списке входящих ЭВСД нет? 

Проверьте электронный ветеринарный сопроводительный документ на публичной форме, используя его 32-х значный уникальный идентификационный номер - https://mercury.vetrf.ru/pub/ 

1. Если в качестве отправителя фигурирует станция по борьбе с болезнями животных (Вет. станция, Вет. участок и т.д.), такой ВСД до получателя не дойдет. 

2. Если стоит метка "Учет ВСД, оформленного на бумажном носителе", то это учтенный ВСД. 

· Учтенные ВСД - это те ВСД, которые были оформлены на бумажном носителе, а затем продублированы во ФГИС согласно Приказу МСХ №589 (Приложение №1, п.12). 

· Такие ВСД в списке входящих на предприятии получателя не отображаются, т.к. учтенный ВСД дублирует тот ВСД, что уже на бумажном носителе поступил в адрес получателя. 

· Когда поступает ВСД на бумажном носителе, информация о грузе заносится в журнал вручную. 

· Если ВСД оформляется в электронном виде с последующей печатью на защищенном бланке, то указывать "Учёт ВСД, оформленного на бумажном носителе" не требуется. 

3. Если ВСД не учтенный, возможно, в ВСД указано предприятие-дублер. Сверьте корректность данных, указанных в ВСД - название и адрес. 

Если груз не поступил на предприятие, а ЭВСД есть? 

Пользователь, кто выписывал ЭВСД, должен аннулировать этот ЭВСД. 

Если пришел один ВСД на продукцию в ассортименте? 

Возможно два варианта решения вопроса. 

1. Погасить входящий ВСД. Провести инвентаризацию и указать сведения только по одной позиции. По остальным позициям также через инвентаризацию по-отдельности добавить равное количество новых записей в журнал продукции. 

2. Не гасить входящий ВСД. Требовать от отправителя корректное оформление ЭВСД - на каждое наименовании продукции свой ВСД. 

Получатель погасил ВСД. После были обнаружены ошибки в ВСД. Что делать? 

Гашение электронного входящего ВСД на предприятие-получателе означает, что получатель согласен с информацией в ВСД и подтверждает процедуру приемки, т.е. продукция к нему пришла, и он ее принял. Соответственно, аннулировать погашенный ВСД уже невозможно. 

В результате гашения формируется новая запись журнала на предприятии-получателя. Если аннулировать такую запись, то автоматического аннулирования процедуры гашения не произойдет. 

В таком случае, получатель должен был: 

· либо оформить возвратный сертификат на всю партию (п. 3 в инструкции http://help.vetrf.ru/wiki/Гашение_продукции,_поступившей_по_электронным_ВСД,_в_Меркурий.ГВЭ); 

· либо оформить новый ВСД обратно отправителю на эту продукцию; 

· либо оставить продукцию себе и внести изменения в запись журнала через инвентаризацию. 

Частные случаи 

Подворный убой и перевозка в лабораторию на ВСЭ 

1. На поднадзорном объекте физ. лица (ЛПХ), где производится подворный убой, вносятся сведения о живом животном и результаты предварительного осмотра. Оформляется убой через транзакцию типа "переработка/производство". В результате формируется запись на тушу/мясо. 

2. На поднадзорном объекте физ. лица оформляется транзакция типа "перевозка без смены владельца" в ЛВСЭ, которая зарегистрирована как поднадзорный объект (с типом "предприятие"). Указывают цель - транспортировка и хранение без права реализации до проведения ветеринарно-санитарной экспертизы. 

3. После ВСЭ на поднадзорном объекте ЛВСЭ вносят результаты ВСЭ и оформляется транзакция "перевозка без смены владельца" на ярмарку, которая зарегистрирована как поднадзорный объект. 

"Глухая" деревушка, где нет интернета 

П. 61 Приказа МСХ №589 гласит, что допускается удаленная работа по оформлению, аннулированию и гашению ЭВСД, в случае отсутствия средств электронной связи. 

Отбор проб 

Не находит производителя из Цербера. Что делать? 

Проверьте регион производителя, выбранного в записи журнала, и производителя из Цербера. регион должен совпадать. Очистите фильтр при поиске поднадзорного объекта из Цербера, введите ИНН и дождитесь выгрузки списка поднадзорных объектов. При наведении курсора мыши на запись выпадающего списка выводится название предприятия. 

Составление акта отбора проб от белорусской продукции 

При оформлении акта отбора проб от белорусской продукции указывать производителя (поднадзорный объект) из реестра ИС Цербер необязательно. В записи журнала укажите страну происхождения - Беларусь, и производителя (из справочника или вручную). На форме отбора проб поле "Производитель из Цербера" оставьте пустым. 

Нужно отредактировать оформленный акт отбора проб. Что делать? 

Возможность редактировать запись журнала продукции предоставляется, только в том случае, если не оформлен акт отбора проб и нет оформленных ветеринарно-сопроводительных документов (ВСД). 

Если необходимо изменить Редактируемые данные, к которым относятся: 

· ФИО вет. специалиста, отбиравшего пробы; 

· ФИО представителя, его должность; 

· наименование продукции, размер партии; 

· даты (производства, срок годности, время отбора пробы); 

· основание для проведения лаб. исследований, документы; 

· вет. лаборатория; 

· и другое, 

тогда нужно открыть акт отбора проб на просмотр, на странице "Просмотр акта отбора проб" нажать кнопку "Редактировать". Тогда Вы перейдете в режим "Редактирования акта отбора проб", где можете внести изменения. 

Данные, которые относятся к Нередактируемым данным, соответственно, никаким образом исправить невозможно. Например, данные в поле "Место отбора проб" устанавливаются автоматически согласно учреждению, где проводился отбор проб. 

Однако, если необходимо изменить Нередактируемые данные, к которым относятся: 

· производитель (например, неверный адрес производства); 

· хозяйствующий субъект, 

тогда следует выполнить следующий алгоритм действий: 

1. аннулировать акт отбора пробы (данные об удаленной пробе пропадут);

2. отредактировать запись журнала продукции: 

· чтобы изменить наименование или адрес производителя в акте отбора проб: 

· если предприятие вводилось вручную, то в поле «Производитель продукции» заново вручную ввести информацию о производителе, указав нужную область, город и другое; 

· если предприятие было выбрано из реестра, то изменить информацию сможет только администратор в системе Аргус. 

· чтобы изменить предельно допустимый объем партии в акте отбора проб: 

· требуется изменить объем продукции в журнале продукции. 

3. заново отобрать пробу (при этом шифр пробы будет новым!). 

	

	Внимание!
Редактировать акт отбора проб в подсистемах Меркурий.СВХ, Меркурий.ГВЭ, Меркурий.ТУ имеет право только пользователь с ролью Администратор.
	


Справочники системы 

Добавление сведений в справочники системы производится по согласованию с Центральным аппаратом Россельхознадзора. 
Тех. поддержка (mercury@fsvps.ru) принимает заявки на добавление сведений в справочники системы. 

Добавить новый вид продукции 

Справочник продукции системы Меркурий имеет иерархическую структуру, состоящую из 4-х уровней. 

Первые три уровня справочника - это ветеринарные группы. За основу классификации ветеринарных групп взята Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза и расширена дополнительными позициями в целях ветеринарного надзора и контроля. Эта часть классификатора ведется централизованно Россельхознадзором. 

Чтобы дополнить третий уровень справочника новыми видами продукции, необходимо подать заявку в адрес технической поддержки mercury@fsvps.ru. Заявка должна содержать сведения в следующем виде: Тип продукции - Продукция - Вид продукции (код ТН ВЭД). 

Ссылка на базу данных ТН ВЭД ЕАЭС - http://www.tks.ru/db/tnved/tree 

Четвертый уровень справочника - это справочник номенклатуры производителей и участников оборота. Именно значение четвертого уровня справочника отображается в эВСД. При оформлении производственного и транспортного эВСД четвертый уровень справочника задается участником оборота одним из двух способов: из собственного справочника номенклатуры (как производимой предприятием продукции, так и складской) или в виде произвольного текста. 

Справочник номенклатуры находится в разделе «Справочники» - «Наименования продукции» системы Меркурий. В справочнике для каждого наименования номенклатуры есть возможность указать соответствующую ветеринарную группу и атрибуты GTIN, артикул производителя, хозяйствующего субъекта-производителя, владельца торговой марки, ГОСТ, фасовку и другие. 

Добавить новый показатель ВСЭ 

Заявка на добавление в справочник новых показателей ВСЭ должна содержать сведения в следующем формате: 

· Тип продукции; 

· Продукция; 

· Показатель; 

· Нормативный документ; 

· Метод; 

· Нормативное значение. 

Обучающий видеокурс по системе Меркурий.ХС

В данном видеокурсе рассмотрен порядок работы уполномоченных лиц организаций в подсистеме Меркурий.ХС - процессы приемки, производства и отгрузки продукции на предприятии: 

· 1) вход во ФГИС (подсистему Меркурий.ХС, предназначенную для хозяйствующих субъектов) с использованием реквизитов доступа (логина и пароля);

· 2) выбор обслуживаемого предприятия из списка предприятий, связанных с организацией (фирмой), за которой закреплен пользователь организации;

· 3) оформление процесса приемки поступившей продукции на склад предприятия: 

· внесение информации о входной продукции в складской журнал предприятия вручную;

· внесение информации о входной продукции в складской журнал предприятия в автоматическом режиме (гашение входящего ВСД);

· 4) работа с записью журнала входной продукции: 

· возможность редактирования записи;

· включение записи в журнал (кнопка "Отправить в ГВЭ");

· возможность аннулирования записи;

· создание шаблона на основе записи;

· 5) оформление возвратного сертификата на этапе приемки (гашение входящего ВСД);

· 6) оформление акта несоответствия на этапе приемки (гашение входящего ВСД); 

· 7) оформление производства на предприятии: 

· добавление информации о сырье;

· добавление информации о вырабатываемой продукции;

· 8) оформление процесса отгрузки продукции на предприятие получателя: 

· добавление информации о транспортном средстве и маршруте следования;

· добавление информации о получателе(ях) - поиск фирмы и предприятия получателя;

· добавление информации о ТТН;

· добавление информации о продукции;

· 9) печатные формы ВСД;

· 10) проверка ВСД по уникальному 32-х значному идентификатору на открытом ресурсе;

· 11) оформление инвентаризации на складе предприятия: 

· оформление акта об установленном расхождении по количеству и качеству; 

· списание остатков продукции;

· 12) работа со справочником продукции;

· 13) работа со справочной системой ВетИС..

