Сообщаю Вам, что в настоящий момент реализуется совместный проект Представительства Торгово-промышленной палаты РФ в ФРГ и федерального журнала «Региональная Россия» по информационному продвижению инновационной продукции и разработок экспортоориентированных российских компаний и региональных инвестиционных проектов в Германии (в рамках общего сотрудничества ТПП РФ и журнала «Региональная Россия»). Проект призван поддержать германо-российские проекты по производству продукции высокого передела, а также способствовать развитию экспертного отраслевого диалога и формированию позитивного имиджа продукции MadeinRussia. 
Заинтересованность представителей бизнеса Германии в сотрудничестве и инвестировании в экономику Российской Федерации продемонстрировала недавняя встреча Президента Российской Федерации и деловых кругов ФРГ в Сочи.

В рамках сотрудничества издательство «Региональная Россия» будет обеспечивать представительство ТПП РФ в Германии актуальной информацией об инновационных разработках и ориентированных на зарубежных инвесторов проектах и мероприятиях в российских регионах. Представительство Торгово-промышленной палаты РФ в ФРГ возьмёт на себя подготовку немецкоязычных редакционных материалов и размещение на собственных информационных ресурсах, на сайте http://www.hik-russland.de/, в информационном онлайн-бюллетене, а также на ресурсах немецких партнёрских структур (после получения от информационного ресурса «Региональная Россия» будет осуществляться перевод на немецкий язык, редакционную адаптацию и размещение на немецкоязычном сайте www.hik-russland.de , а также включение в информационную рассылку по базе данных представительства (прим. 5 тыс. адресов)). 

Особое внимание будет уделяться ключевым экспортным отраслям: машиностроению, химической, фармацевтической и медицинской промышленности, агропромышленному комплексу, металлообработке, лесной индустрии и легкой промышленности, ИКТ и ИТ, инжинирингу и строительству.

Целевая аудитория Представительства ТПП РФ в Германии
- представители (ведущие специалисты, руководители и владельцы) немецких компаний из разных отраслей 

- представители немецких отраслевых союзов и предпринимательских объединений.

Цели и задачи данного проекта:
-  продвижение конкурентоспособных разработок и продукции российских предприятий и инвестиционных проектов регионов в Германии;

- поддержка совместных германо-российских проектов в сфере создания продукции высокого передела;

- создание позитивного имиджа для продукции MadeinRussia;

- развитие экспертного отраслевого диалога. 

Требования к содержанию информационных материалов для публикации на сайтеhttp://www.hik-russland.de/ и включения в рассылку
 От конкурентоспособных экспортоориентированных российских компаний: 

- краткий портрет, презентация, описание инновационных разработок и продукции (в т.ч. данные о международных сертификатах, энергосбережении и соблюдении защиты окружающей среды), конкретные коммерческие предложения для иностранных (немецких) партнеров;

- экспортная география и примеры успешного сотрудничества с фирмами дальнего зарубежья.
Требования к исходным текстам
 1. Информация о компании и разработках. Максимум DIN A4 с описанием разработки и продукции по разделам (производитель, краткая история компании, описание продукта, перечень сертификатов и наград (опционально), экспортный охват (если имеется), контактные лица и адресный блок. Логотип фирмы и качественные фотографии продукта (не менее 300 dpi)

2. Информация о региональных проектах и мероприятиях для иностранных партнеров. Максимум DIN A4 с кратким описанием (проект, направления, преимущества для иностранных партнеров, истории успеха и примеры участия иностранных партнеров, контактная информация, адресный блок).
Готовые презентации компаний, техно-парков и т.д. принимаются к размещению исключительно на английском или немецком языках в формате .pdf.
Контактное лицо: Князев Александр тел. +7 (495) 980-40-70.
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