Руководителям предприятий и организаций АПК области! 
9 марта 2017 года ачала работу всероссийская информационно-сервисная служба «АгроКонтрактЦентр» созданная некоммерческой организацией Фонд содействия развития сельского хозяйства.

Основной принцип работы «АгроКонтрактЦентра» - создание «одного окна», в котором сельхозтоваропроизводители смогут решить свои основные проблемы:

- со сбытом сельхозпродукции;

- в развитии кооперации;

- с недостатком информации;

- с дефицитом квалифицированных специалистов на селе;

- выходом на международный рынок и в торговые сети.

Используя современные информационные технологии  «АгроКонтрактЦентр» предоставляет, каждому зарегистрированному сельхозтоваропроизводителю, ставшего его абонентом, услуги юристов, экономистов, специалистов по торговле и других экспертов в сфере агропромышленного производства, а также закрепляет персонального оператора-ассистента, который фактически на рабочий день становится помощником сельхозтоваропроизводителя в решении его проблем согласно выбранного по договору пакета услуг.

Специалисты  «АгроКнтрактЦентра» помогают сельхозтоваропроизводителям решить проблемы со сбытом продукции, подбором необходимой техники, услуг и оборудования по оптимальным параметрам, обеспечивают всей необходимой в повседневной деятельности информацией. 
Контактная информация: тел. (495) 121-0141, www.rosagro.org,   e-mail: info@rosagro.org
