Внимание руководителей предприятий АПК Саратовской области!
 

Министерство сельского хозяйства области сообщает, что с 14 по 16 февраля 2019 года при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства сельского хозяйства Республики Крым, Министерства промышленности Республики Крым, Министерства экономического развития Республики Крым, Министерства экологии и природных ресурсов Республики Крым состоится VII Международный аграрный форум «АГРОЭКСПОКРЫМ».
Мероприятие объединит крупнейших представителей аграрного рынка России и зарубежья и продемонстрирует научный и технический потенциал нашего государства. 
В рамках деловой программе состоятся:
- ФОРУМ от Минсельхоза РФ, Минпромторга РФ, Минсельхоза РК, Минпрома РК, Минэка РК, Министерства экологии и природных ресурсов РК;
- АГРОФОРУМ при участии профессорско-преподавательского состава Академии биоресурсов и природопользования ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им В.И. Вернадского»;
- КОНФЕРЕНЦИЯ от Российского агропромышленного журнала «Земля и Жизнь»;
- Бизнес миссия в Крыму.
В случае заинтересованности принятия участия в указанном мероприятии необходимо обратиться по телефону +7(845 2) 50-89-78 – Старшовой Е.Г.
