C 28 по 30 мая 2019 года в Москве в МВЦ «Крокус Экспо» состоится  международная выставка инновационных технологий и перспективных разработок для АПК «Мясная промышленность. Куриный Король. Индустрия Холода для АПК» и Саммит для руководителей и специалистов агропромышленного сектора экономики «Протеин: вчера, сегодня, завтра».

Концепция выставки: инновационное оборудование и технологии в области животноводства, свиноводства, птицеводства, аквакультуры, кормопроизводства и здоровья сельскохозяйственных животных в технологической цепочке «from feed to meat». Для  большинства ведущих российских и зарубежных компаний отрасли – это перспективная площадка для представления своей продукции, услуг, а также развития бизнеса. 

В рамках деловой программы выставки состоится Саммит «Протеин: вчера, сегодня, завтра», где будет продолжаться диалог, начатый осенью, о белковых ресурсах для питания людей и кормления животных. К участию  в Саммите приглашены иностранные и отечественные спикеры, среди которых представители бизнеса и административных органов стран, активно участвующих во внешнеторговой деятельности в секторе АПК России. 

Выставка и Саммит проводятся при поддержке Министретсва сельского хозяйства РФ, Россельхознадзора, а также отраслевых  союзов и ассоциаций.

Дополнительная информация о проведении выставки по телефону 8(495)797-69-14. 

