рынок «Комсомольский»

Министерство сельского хозяйства области информирует и приглашает к участию в сельскохозяйственной ярмарке, которая организуется на территории рынка «Комсомольский» расположенном в Заводском районе города Саратова по адресу ул. Прудная, 76Б. Участникам ярмарки торговые места предоставляются бесплатно.

Руководством рынка, для участия в ярмарочных мероприятиях, приглашаются сельскохозяйственные товаропроизводители, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности области с колбасными изделиями и полуфабрикатами, молочной продукцией, кондитерскими изделиями, овощами и др. продукцией в ассортименте.

Для проведения ярмарки выделена огороженная открытая площадка площадью 3 га. Территория заасфальтирована, подведено электричество для подключения специализированного холодильного оборудования. Администрация рынка готова предоставить холодильные витрины для реализации скоропортящейся продукции.

На площадке имеется кафе с горячими обедами.

Контактный телефон по вопросам участия в ярмарочной  торговле на территории рынка «Комсомольский» - 89033280451, 89678000703.

Возможно участие в ярмарке в ежедневном режиме.

Министерство сельского хозяйства области
