Информация 

о ходе реализации мероприятий по развитию семейных животноводческих ферм по итогам 2012 года и за 9 месяцев 2013 года
С 2012 года в области реализуются мероприятия по развитию семейных животноводческих  ферм. На предоставление грантов в 2012 году было выделено 40,5 млн. рублей бюджетных средств (в том числе из федерального бюджета — 25,5 млн. рублей, из областного бюджета – 15,0 млн.  рублей). Максимальный размер гранта составил 1,5 млн. рублей. По итогам конкурса прошло 29 участников, из них 10 участников реализуют проекты  по молочному скотоводству, 14 - по мясному скотоводству, по 2 – по свиноводству и овцеводству и 1 проект  по созданию кроликофермы. 
В рамках реализации мероприятий по развитию семейных животноводческих  ферм планируется приобрести 704 гол. крупного рогатого скота (из них 162 гол. молочного и 542 гол. мясного направления продуктивности), 634 голов  овец и 60 голов  кроликоматок, всего 1,4 тыс. голов всех видов скота.

За 2012-2013 годы приобретено 747 гол. крупного рогатого скота (106% от запланированного), из них 203 гол. молочного (125%) и 544 гол. мясного направления (100,4%), 637 голов овец (100,5%), всего приобретено 1,4 тыс. голов всех видов скота (100%). 
Полностью освоили  средства гранта и завершили реализацию проектов по  состоянию на 1 октября 2013 года 17 участников мероприятий: 
ИП глава К(Ф)Х Доронин В.В. Балаковского, ИП глава К(Ф)Х Тугушев Р.Ф. Балтайского, ИП глава К(Ф)Х Мамоян А.М. Саратовского, Глава К(Ф)Х Коннов И.П. Пугачевского, ИП глава К(Ф)Х Инаркаев В.О. Саратовского, КФХ «Афонино» Фетисов А.А. Энгельсского,   ИП глава К(Ф)Х Кержиков Е.Г. Алгайского, КФХ «Солнышко» Казаков Д.Р. Дергачевского, ИП глава К(Ф)Х Висаригов Х.С. Лысогорского, ИП Прошин В.П. глава К(Ф)Х и ИП глава К(Ф)Х Тугушев Н.Х. Екатериновского,  ИП глава К(Ф)Х Кудашев М.А. и ИП глава К(Ф)Х Кудашев Р.Ю. Базарнокарабулакского, ИП глава К(Ф)Х Беркалиева Л.Ю. Советского, ИП глава К(Ф)Х Ермолаев С.П. Балаковского,  ИП глава К(Ф)Х Атаев А.С.-Х. и ИП глава К(Ф)Х Никишин В.М. Саратовского районов. 

На предоставление грантов в 2013 году выделено 44,1 млн. рублей бюджетных средств (в том числе из федерального бюджета - 29,1 млн. руб., из областного бюджета - 15 млн. руб.), максимальный размер гранта составляет 2,2 млн. рублей. 
По итогам конкурса определено 22 участника мероприятий по развитию   семейных животноводческих ферм. Среди них: 4 проекта по молочному скотоводству, 15 – по мясному скотоводству, 1 – по овцеводству и 2 – по рыбоводству. 

По результате реализации проектов планируется приобрести 683 голов всех видов скота, из них 110 гол. крупного рогатого скота молочного направления, 503 гол. – крс мясного направления и 70 голов овец. 
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