Вниманию сельхозтоваропроизводителей! Законом Саратовской области об областном бюджете на 2019 год  на возмещение части затрат на уплату страховой премии, начисленной по договорам сельскохозяйственного страхования, в составе единой субсидии предусмотрено 6,4 млн рублей, в том числе:

в области растениеводства - 3,8 млн рублей (3386,0 тыс. рублей –средства федерального бюджета; 418,5 тыс. рублей –средства областного бюджета);

в области животноводства - 2,6 млн рублей  (2303,4 тыс. рублей-средства федерального бюджета;  284,7 тыс. рублей - средства областного бюджета. 

В рамках несвязанной поддержки  области предусмотрен объем федеральных средств на застрахованные площади в сумме 5,3 млн рублей. С учетом областных средств по уровню софинансирования 6 млн рублей будут направлены сельхозпроизводителям, застраховавшим посевные (посадочные) площади зерновых, зернобобовых и кормовых культур в текущем году (приказ министерства сельского хозяйства области от 30.05.2019 года                    № 141-пр).
