Информация

о ходе реализации в Саратовской области Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 гг. на 01.04.2014 г.

Реализация мероприятий по развитию сельского хозяйства и регулированию рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия осуществляется на основании Соглашения о реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы от 06 декабря 2012 г. № 2332/17, заключённого между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Правительством Саратовской области.

Указанным соглашением предусмотрено достижение в 2014 году индекса производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) на уровне 102,3%, продукции животноводства – 101,0%, продукции растениеводства – 103,8%, индекса производства пищевых продуктов, включая напитки, и табака – 106,0%, индекса физического объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства – 104,7%. Рентабельность предприятий АПК – 13,0%. Среднемесячная номинальная заработная плата по сельскохозяйственным организациям – 13332 руб.

В растениеводстве валовой сбор зерновых и зернобобовых культур запланирован в объеме 3515,0 тыс. тонн, сахарной свеклы – 250,0 тыс. тонн, картофеля – 349,0 тыс. тонн; площадь закладки многолетних насаждений – 0,3 тыс. га, виноградников – 3 га. 

Производство муки запланировано в объеме 350 тыс. тонн, крупы - 87 тыс. тонн, диетических и обогащенных микронутриентами сортов хлеба и хлебобулочных изделий – 0,63 тыс. тонн, нерафинированного масла - 200 тыс. тонн, свекловичного сахара - 42 тыс. тонн, плодоовощных консервов - 101 млн усл. банок.
В животноводстве поставлена задача обеспечения производства скота и птицы на убой в живом весе в объеме 253,6 тыс. тонн, молока – 1003,9 тыс. тонн. Поголовье крупного рогатого скота мясного направления в сельхозорганизациях и КФХ необходимо довести до 48,8 тыс. голов, маточное поголовье овец и коз в сельхозорганизациях и КФХ на конец 2014 года – 198,1 тыс. голов.

Прирост производственных мощностей по убою скота и его первичной переработке в 2014 году запланирован на уровне 3,2 тыс. тонн, объем производства сыров и сырных продуктов – 2,1 тыс. тонн, масла сливочного – 3,0 тыс. тонн.

Предусмотрено увеличить количество крестьянских (фермерских) хозяйств, начинающих фермеров на 23 ед., количество построенных и реконструированных семейных животноводческих ферм – на 10 ед., оформить в собственность 6,8 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, используемых К(Ф)Х. 

Рост применения биологических средств защиты растений и микробиологических удобрений в растениеводстве запланирован на уровне 105 % к 2010 году.

В 2014 году предусмотрено ввести (приобрести) 35,0 тыс. кв. м жилья для граждан, молодых семей и молодых специалистов, ввести в действие 10 км распределительных газовых сетей и 75 км локальных водопроводов, довести обеспеченность сельского населения питьевой водой из водопроводной сети до 58%, уровень газификации домов (квартир) сетевым газом – до 98%, открыть 4 фельдшерско-акушерских пункта.

На областном уровне развитие АПК области в 2014 году регламентирет государственная программа Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области на 2014 - 2020 годы», утвержденная постановлением Правительства области от 2 октября 2013 года № 520-П.

По данным Саратовстата, по состоянию на 01.03.2014 года хозяйствами всех категорий произведено мяса – 23,9 тыс. тонн, молока – 71,8 тыс. тонн, яиц – 111,0 млн. штук, что ниже аналогичного периода 2013 года соответственно на 7%, 5,9% и 11,9%.

Объем валовой продукции сельского хозяйства за январь текущего года составил 6,96 млрд руб., или в сопоставимых ценах 93,5% к показателю аналогичного периода прошлого года.

Индекс производства пищевых продуктов, включая напитки, и табака на 01.03.2014 г. составил 117%.

Произведено муки – 36,3 тыс. тонн, что составляет 113,2% от уровня аналогичного периода 2013 года, крупы – 7,4 тыс. тонн (97%), нерафинированного масла – 44,4 тыс. тонн (выше уровня соответствующего периода 2013 года в 2,2 раза), плодоовощных консервов – 14,9 млн. условных банок (90,1%). Объем производства сыров и сырных продуктов составил 2,8 тыс. тонн (на уровне соответствующего периода прошлого года), масла сливочного – около 0,2 тыс. тонн, (53,2%).
По оперативной информации на 01.04.2014 г. сельхозтоваропроизводителями приобретено 126 тракторов, 20 зерноуборочных комбайнов.

В Реестре инвестиционных проектов по строительству, реконструкции и модернизации предприятий и организаций агропромышленного комплекса области, реализуемых и планируемых к реализации на территории Саратовской области в 2014 году, насчитывается 19 инвестиционных проектов, из них 5 проектов в отрасли молочного скотоводства, 4 – в молокоперерабатывающей промышленности, 3 - в овощеводстве закрытого грунта, по 2 – в отрасли птицеводства, в масложировой промышленности, по 1- в сфере хранения овощей, в сфере первичной подработки, хранения и переработки зерна, в сфере реализации сельскохозяйственной продукции. 

Для участия в отборе экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства субъектов Российской Федерации и привлечения в область средств федерального бюджета на поддержку мероприятий указанных программ в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1042 «Об утверждении Правил распределения и предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства субъектов Российской Федерации» министерством сельского хозяйства области представлены в Минсельхоз России и прошли отбор 3 ведомственные целевые программы:

«Развитие мясного скотоводства в Саратовской области на 2013-2015 годы»;

«Развитие переработки продукции животноводства в Саратовской области» на 2013-2015 годы;

«Развитие переработки растениеводческого сырья. Развитие системы овощехранилищ, логистических, оптовых распределительных центров по сбыту картофеля, овощей и фруктов, прочей сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области» на 2013-2015 годы.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 октября 2013 г. № 922 «О федеральной целевой программе «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы» министерством сельского хозяйства области представлена в Минсельхоз России и прошла конкурсный отбор подпрограмма «Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель Саратовской области на 2014-2020 годы» государственной программы Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области на 2014-2020 годы».

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2013 г. № 598 «О федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» министерством сельского хозяйства области представлена в Минсельхоз России и прошла отбор подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий Саратовской области на 2014-2020 годы» государственной программы Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области на 2014-2020 годы».
Законом Саратовской области «Об областном бюджете на 2014 год» на реализацию государственной программы Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области на 2014-2020 годы» министерству сельского хозяйства области утверждены бюджетные ассигнования в размере 774,2 млн руб.: 

на подпрограмму «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» – 370,8 млн руб. (на поддержку элитного семеноводства – 5,0 млн руб., на развитие садоводства, закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями и виноградниками – 1,0 млн руб., на уплату процентов по краткосрочным кредитам и займам на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства – 25,0 млн руб., на уплату процентов по инвестиционным кредитам и займам на развитие растениеводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства – 22,4 млн руб., на уплату страховых премий – 10,0 млн руб., на несвязанную поддержку сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства – 296,4 млн руб., на реализацию мероприятий ВЦП «Развитие садоводства и питомниководства в Саратовской области на 2014-2016 годы» - 1,0 млн руб.,  на реализацию мероприятий ВЦП «Развитие переработки растениеводческого сырья. Развитие системы овощехранилищ, логистических, оптовых распределительных центров по сбыту картофеля, овощей и фруктов, прочей сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области» на 2013-2015 годы – 10,0 млн. руб.);

на подпрограмму «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» - 185,1 млн руб. (на поддержку племенного животноводства – 40 млн руб., на поддержку племенного крупного рогатого скота мясного направления – 3,0 млн руб., субсидии на 1 кг реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока - 47,9 млн руб., на развитие птицеводства – 20,0 млн руб., на наращивание маточного поголовья овец и коз – 1,7 млн руб., на уплату процентов по краткосрочным кредитам и займам на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства – 15,0 млн руб., на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства – 30,7 млн руб., на уплату страховых премий в области животноводства – 1,8 млн руб., на реализацию мероприятий ВЦП «Развитие мясного скотоводства в Саратовской области на 2013-2015 годы» - 10,0 млн руб., реализацию мероприятий ВЦП «Развитие свиноводства в Саратовской области на 2013-2015 годы» - 3,0 млн руб., на реализацию мероприятий ВЦП «Развитие рыбоводства в Саратовской области на 2013-2015 годы» - 2,0 млн руб., на реализацию мероприятий ВЦП «Развитие переработки продукции животноводства в Саратовской области» на 2013-2015 годы – 10,0 млн руб.);

на подпрограмму «Поддержка малых форм хозяйствования»  - 35,6 млн руб. (на поддержку начинающих фермеров – 10,0 млн руб., на развитие семейных животноводческих ферм – 15,0 млн руб., на уплату процентов по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования – 7,1 млн руб., на возмещение части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения – 0,5 млн руб., на поддержку сельхозкооперации – 3,0 млн руб.);

на подпрограмму «Техническая и технологическая модернизация, научно-инновационное развитие» - 50,3 млн руб. (на возмещение части стоимости новой техники и оплату авансового платежа и платежей первого года лизинга за приобретенную технику – 8,8 млн руб., на проведение выставок, семинаров, конкурсов, презентаций – 8,5 млн руб., на разработку приоритетных научных исследований – 16,0 млн руб., на выплаты ежемесячной доплаты молодым специалистам – 7,0 млн руб., на государственную поддержку кадрового потенциала агропромышленного комплекса Саратовской области  - 10,0 млн руб.).

на подпрограмму «Устойчивое развитие сельских территорий Саратовской области на 2014-2020 годы» - 102,4 млн руб. (на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов – 35,8 млн руб., на развитие сети общеобразовательных учреждений – 20,0 млн руб., на развитие фельдшерско-акушерских пунктов – 8,6 млн руб., на развитие газификации в сельской местности – 7,0 млн руб., на развитие водоснабжения в сельской местности – 31,0 млн руб.);
на подпрограмму «Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель Саратовской области на 2014-2020 годы» - 30,0 млн руб. (на возмещение части затрат сельскохозяйственным товаропроизводителям в рамках строительства, реконструкции, технического перевооружения мелиоративных систем общего и индивидуального пользования и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, принадлежащих сельскохозяйственным товаропроизводителям на праве собственности или переданных в пользование в установленном порядке).
Кроме того, на обеспечение деятельности ГБУ СО «Информационно-консультационная служба АПК Саратовской области» - 8,1 млн руб.

Объем бюджетных ассигнований из федерального бюджета на реализацию мероприятий Государственной программы определен области в сумме 830,8 млн. руб.: на подпрограмму «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» – 749,2 млн руб. (на несвязанную поддержку сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства – 607,2 млн руб., на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства – 72,6 млн руб., на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства – 69,4 млн руб.);
на подпрограмму «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» - 77,1 млн руб., на поддержку племенного животноводства – 29,5 млн руб., на наращивание поголовье маточного поголовья овец и коз – 11,8 млн руб., на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства – 23,1 млн руб., на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области животноводства – 12,7 млн руб.);
на подпрограмму "Развитие мясного скотоводства" – 4,5 млн руб. (на поддержку племенного крупного рогатого скота мясного направления).
Лимит бюджетных обязательств на реализацию государственной программы Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области на 2014-2020 годы» по состоянию на отчетную дату утвержден в размере 327,6 млн руб.: 

на подпрограмму "Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства на 2014-2020 годы" – 296,3 млн руб. (на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в области растениеводства); 

на подпрограмму «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» - 18,9 млн руб. (на поддержку племенного животноводства – 2,0 млн руб., субсидии на 1 кг реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока - 6,9 млн руб., на реализацию мероприятий ВЦП «Развитие мясного скотоводства в Саратовской области на 2013-2015 годы» - 10,0 млн руб.;
на подпрограмму «Техническая и технологическая модернизация, научно-инновационное развитие» - 12,4 млн руб. (на проведение выставок, семинаров, конкурсов, презентаций – 0,8 млн руб., на разработку приоритетных научных исследований – 8,0 млн руб., на выплаты ежемесячной доплаты молодым специалистам – 1,1 млн руб., на государственную поддержку кадрового потенциала агропромышленного комплекса Саратовской области  - 2,5 млн руб.).

Кроме того, на обеспечение деятельности ГБУ СО «Информационно-консультационная служба АПК Саратовской области» предусмотрено 1,6 млн руб.

Лимит бюджетных обязательств из федерального бюджета утвержден Саратовской области в размере бюджетных ассигнований.  

По состоянию на отчетную дату на реализацию государственной программы Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области на 2014-2020 годы» из областного бюджета бюджетополучателям перечислено 297,4 млн руб. 
на подпрограмму "Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства на 2014-2020 годы" – 296,3 млн руб. (на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в области растениеводства); 

на подпрограмму «Техническая и технологическая модернизация, научно-инновационное развитие» - 1,1 млн руб. (на проведение выставок, семинаров, конкурсов, презентаций – 0,8 млн руб., на государственную поддержку кадрового потенциала агропромышленного комплекса Саратовской области  - 0,3 млн руб.).

Кроме того, на обеспечение деятельности ГБУ СО «Информационно-консультационная служба АПК Саратовской области» направлено 1,4 млн руб.

Из федерального бюджета на отчетную дату перечислено 607,2 млн руб. на несвязанную поддержку сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства в рамках подпрограммы «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства». 
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