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МИНИСТЕРСТВО  СЕЛЬСКОГО  ХОЗЯЙСТВА

САРАТОВСКОЙ  ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от 16.08.2010  № 118
г.Саратов

О мерах по обеспечению
противопожарной защиты в АПК области

Приказ министерства сельского хозяйства области от 16.08.2010 № 118 «О мерах по обеспечению противопожарной защиты в АПК области»


В связи с установившейся на территории области аномально жаркой погодой и высокой пожароопасностью в целях противопожарной защиты полей, животноводческих помещений, помещений для хранения запасов кормов, хлебоприемных пунктов, иных производственных помещений предприятий и организаций АПК области, на основании постановления Правительства области от 17.11.2006 № 354-П «Вопросы министерства сельского хозяйства области» ПРИКАЗВАЮ:


1. Предложить руководителям предприятий и организаций, фермерских хозяйств агропромышленного комплекса области:

- обеспечить неукоснительное соблюдение требований пожарной безопасности при проведении производственных процессов;
- назначить лиц, которые по занимаемой должности или по характеру выполняемых работ в силу действующих нормативных правовых актов и иных актов должны выполнять соответствующие правила пожарной безопасности либо обеспечивать их соблюдение на определенных участках работ;

- для привлечения работников к работе по предупреждению и борьбе с пожарами создать мобильные группы пожаротушения, добровольные пожарные формирования.

2. Начальнику управления развития отрасли растениеводства, технической политики, мелиорации и социального обустройства села Мараеву В.Н., заместителю министра – начальнику управления развития животноводства Гришанову А.В., исполняющему обязанности заместителя министра – начальника управления  развития пищевой и перерабатывающей промышленности Соловову А.П.
- осуществлять мониторинг и анализ информации о ситуации с возгоранием полей, животноводческих помещений, помещений для хранения запасов кормов, хлебоприемных пунктов, иных производственных помещений предприятий и организаций АПК области. В случае получения информации о возникновении пожаров в результате сжигания стерни, пожнивных остатков и разведения костров на полях, иных нарушений правил пожарной безопасности, обеспечить ее передачу в правоохранительные органы для привлечения к ответственности виновных лиц;
- осуществлять подготовку еженедельной информации о мерах по обеспечению противопожарной защиты полей, животноводческих помещений, помещений для хранения запасов кормов, хлебоприемных пунктов, иных производственных помещений предприятий и организаций АПК области.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на первого заместителя министра Гриднева И.М.
4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.
Министр
А.В.Игонькин
